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A potyautazás filozófiája
Hírom pilóta, nővszerint Assolant,

, Ívre és Lolli sok kisérlvlczvs us 
íVÍlálos pontos számi tuutas utaoi a 
SírKa madár" nevű repülőgép hatan 

nekivágtak annak az óceáni iának, 
nielvet valaliánvszor megkísérelnek 

kercsztiilrepül'iti, mindig az ezer _ve- 
szélvt jelentő vállalkozás kockázatúval 
Hr A három pilóta lelkiismeretesen 
vizsgált meg minden csavart, végigko- 
oogtatták a szárnyfelületeket, kipró­
bálták a motorokat, a benzin vezető 
csöveket és tartályokat és csak azután 
merték elszánni magukat arra, hogy 
egv sikertelen start után ismét nekiló­
duljanak az ismeretlen végtelennek. 
Emberi számítás szerint minden a he­
lyén volt és a gép. amelynek minden 
porcikáját, mint a tenyerüket ismerték, 
nagyszerű állapotban várta a startot.
A legjobb reményekkel indultak cl és 
csak amikor már az Óceán felé értek, 
vették észre, hogy magukkal viszik a 
világ első repülőgép potyautasát, egy 
18 éves sihedert.

A Zeppelinnek is alig kétszer-ha- 
romszor kellett átrepülnie az Atlanti­
óceánt s az ijesztően fürge utas oda is 
felkapaszkodott a legveszélyesebb légi 
szerszámra is. a repülőgépre is. A po­
tyautas eszerint most már olyan di­
menziókat repül át, amely minden ed­
digi emberi méretet meghalad. Az em­
ber nem is hinné, hogy milyen merész 
vállalkozásba mernek fogni az embe­
rek, akiknek semmi más hivatottságuk 
és képzettségük nincs, mint kalandor 
szellemük és az elszánt senkikhez 
méltó vakmerőség és akik mégis min- 

en jelentősebb akciónál ott vannak és 
gyanolvan pózzal köszönik meg az 
mneplő tömeg köszöntését, mintha ók 
naguk is igazi hősök lennének. Holott 
igvszertieu csak paraziták és jogosu- 
atlan haszonélvezők, akik mindenkor 
:sak kárt okoztak.

A „Sárga madár“ potyautasa és a 
magyar közélet megszámlálhatatlan 
sokasága zónája között legföljebb mi­
nősítés tekintetében van különbség. 
Nem tudunk elképzelni olyan vállalko­
zást, amelynek ne volnának meg a 
maga potyautasai ugyannyira, hogy 
ma már szinte megtiszteltetésnek kell 
vennünk, ha a potyautasok a startolás 
Pillanatában kegyeskednek megjelenni 
és felszállni a közéletnek ama jármü­
vére, amely valahová visz, amelyen 
valahová el lehet érkezni és amelynek 
segítségével eredményeket lehet pro­
dukálni. A potyautasok tömege hem­
zsegi körül a komolyan dolgozó és tu­
dásukat, erejüket, idegeiket, síit talán 
életüket is kockáztató hivatott pilótákat 
és a magyar közéletben mindig _ a po­
tyautasok állnak legelőször a fényké­
pezőgép elé. ha a leszállás sikerült. Ok 
nem kockáztatnak semmit, mert hi­
szen .nincsen semmijük, de ők nyerhet­
nék mindent, állást, megélhetést, kar- 
bért. befolyást és a végén nagyon sok­
szor megesik az, hogy a potyautasok 
adnak szakavatott tanácsokat pilóták­
nak arra. hogy miképen kell vezetni a 
Képet.

Kellemetlen, kényelmetlen és igaz­
ságtalan berendezés ez. amely a jóhi­
szemű tömeg félrevezetésén alapul és 
amelynek segítségével az igazi értékek 
es igazi érdemeket csaknem mindig 
sikerül háttérbe szorítani. A legfőbb 
'dele lenne már a magyar közéletet 
Megtisztítani azoktól a potyautasoktól, 
akik hihetetlen csökönyösséggel sze­
letnek ingyen utazni, nem törődve az- 
fj ’ '“SV felesleges voltuk magát a 
jármüvet is felboríthatja.

MacDonald angol miniszterelnök nagy 
cikket irt az elnyomott kisebbségek vé­

delmének érdekében
L L O'ii d 0 n, június 10.

A „Sunday I imes“ cikket kozol 
Ramsay MacDonald miniszterelnök 
tollából a következő címmel:

..Európa veszedelme: a kisebbsé­
gek. Van-e szükség a békeszerző­

dés revíziójára?
A cikk szerint a parlamentarizmus 

csődje és a diktatúra kikiáltása dugó 
szláviéban a legújabb intő szózat, 
amely figyelmezteti Európát, hogy

a kisebbségi probléma méltányos 
és igazságos megoldásának elha­
lasztása a legsúlyosabb balokhoz 

fog vezetni.
Mindenki, aki ismerte a nacionalizmus­
ban rejlő erőt, a fejét csóválta a párisi 
békeszerződések tervezeteinek láttára. 
E szerződések ratifikálása a következő 
helyzetet teremtette: Lengyelország 
27 milliónyi lakosságából 6 millió ide

gén fáin. Csehország ló millió lakosú­
ból 3,250,000 mémet. 745.000 magvar es 
közel 250.000 más nemzetiségű. Romá­
niában még sokkal rosszabb a belvzc1, 
amennyiben

Erdély lakosságának a tele idegen.
Bukovina német, Besszarábia orosz.

Középeuróoa faji keveredéseinek^ kö­
zepette a legnagyobb politikai láng­
elme sem találhatna olyan határokat, 
amelyek pontosan követnék a néprajzi 
határokat. Ezért

a béke és a demokrácia közös ér­
dekében meg kell határozni a ki­
sebbségek jogait és a velük szem­

ben követendő állami politikát.
Magától értetődőleg az elérendő cél az 

I legyen, hogy a kisebbségek jól érez­
zék magukat abban az államban, 

I amelynek taglal, úgy hogy annak köz­
életében résztvehessenek
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Tomboló lelkesedéssel fogadta 
Paris népe a sok viszontagság 
után megérkezett Sárga Aladárt

A francia pilóták és a francia közönség meg­
bocsátott a potyautasnak, aki vakmerő trukk- 

jével nagy népszerűséget szerzett
..... - - , . -* 1 1 ÉA ^   f\ A -1 -4 "D r

Paris, junius 17. Az* asturiai Comillából 
vasárnap reggel 6 óra 30 perckor startolt 
a Sárga Madár és nagy viszontagságok 
után este 8 óra 45 perckor szerencsésen 
megérkezett Le Bourgetbe. A diadalmas 
három francia repülőt Laurent-Eynac

dúlt tovább a Sárga Madár Páris felé. A 
le bourgeti repülőtéren óriási volt a tolon­
gás, más kirándulások helyett Le Bour- 
getba csödült Páris lakossága és

az ezerszámra kivonult köztársasági 
gárda, gyalogos és lov asrendőrök

nem voltak képesek fon tartanilégügyi miniszter és rengeteg nép üdvö­
zölte.

Majd szétszedlek Lefévret, Assolant 
és Lottit, vállra emelték, úgy vittek 

őket a repülőtér egy hangarjaba.
A spanyol északi tengerparttól a pá­

risi repülőtérig ismét le kellett sza 
benzinhiány miatt, mert Comillasban 
nem kaptak elegendő üzemanyagot A 
cazauxi repülőtéren ereszkedtek le. Dél­
után 5 óra 50 perckor sima start után in-

képesek 
rendet.

A diadalmas aviatikusok családtagjai a 
repülőcsarnok előtt várakoztak. A Sarga 
Madár jóval korábban érkezett, semmint 
Cazauxból telefonon jelezték.

Az ujjongás határtalan volt. 
Mihelyt a gép leszállóit, először Asso 

lant és Lefévre szállott le róla. Mind a 
ketten alig állottak a lábukon, teljesen ki 
voltak merülve. Szüleik és hozzátartozóik

körülfogták őket és máris viszik be az 
egyik hangárba, ahol

terített asztal és pezsgő várja őket.
A tömeg köziben áttörte a rendőrségi kor­
dont, úgyhogy egy szempillantás alatt 
nagy sokaság vette körül a viharvert re­
pülőgépet.

A légügyi miniszter csak néhány szó­
val üdvözölte a repülőket, hogy mennél 
hamarabb asztalhoz ülhessenek és pezs­
gővel felüdithessék magukat.

Utolsónak szállott ki a Sárga Madárról 
Lotti, akit atyja üdvözölt elsőnek. Az apa 
szállodatulajdonos Párisban, dúsgazdag 
és 6 fedezte az óceánrepülés költségeit.

És most nagy meglepetés következett. 
Megjelent a repülőgép parancsnoki 
kabinjának ajtajában a vakmerő ame­
rikai csirkefogó, a potyautas Schrei­

ber Artur,
akit a három francia aviatikus nem akart 
Comillasban hagyni és mert francia földre 
érve könyörgött, hogy vigyék tovább Pá- 
risba, az óceán átrepülése fölött érzett 
örömükben a jószívű három repülő telje­
sítette kérését.

A potyautas vidáman ugrott le, 
amerikai zászlót lobogtatott kezében 
és többször elkiáltotta magát: Vivő 
la France! A párisi nép már meg­
bocsátott neki és majd szétszedte az 

érdekes vendéget.
Dús vacsora várta az óceánrepülőket az 
egyik hangárban.

Az óceánrepülők tiszteletére a francia 
aeroklub ma délután ünnepet rendezett.

Vasárnap volt az utolsó 
vitézi avatás

Budapest, junius 17. Ünnepélyes kül­
sőségek között folyt le vasárnap a mar­
gitszigeti sporttelepen az utolsó vitézi 
avatás. Kétezer vitézt avatott fel Horthy 
kormányzó a politikai és társadalmi élet 
előkelőségeinek jelenlétében. A kor­
mányzó beszédet is tartott, amelyben 
megemlítette, hogy a vitézi rend lezárja 
a vitézek avatását, amíg a már felavatott 
vitézek mindegyike földet kaphat és gaz­
daságilag megerősödik. A vitézi rendnek 
ezidőszerint 12.479 tagja van. Vasárnap 
százhetvenhat debreceni és hajdumegyei 
vitéz szerepelt a felavatottak között. Az 
uj debreceni és hajdumegyei vitézek név­
sorát előző számunkban már közöltük.

A kormányzó és két főherceg 
jelenlétében leplezik le a hősi 

halott gazdászok emlékművét
Csütörtökön lélekemelő ünnepség kere­

tében leplezik le a pallagi gazdasági aka­
démián a magyar gazdászok hősi halot­
tainak emlékművét. A leleplezésen részt- 
vesz Horthy Miklós kormányzó, József és 
Albrecht főhercegek. József főherceg lesz 
az ünnepség disz-szónoka. Valószínű, 
hogy Mayer János földművelésügyi mi­
niszter is leérkezik a szép ünnepségre s 
beszédet is mond. Bethlen István gróf 
miniszterelnök dr. Hadházy Zsigmond 
főispánt bízta meg helyettesítésével.

Vérhas fordult elő 
Debrecenben

Láng Sándor dr. tiszti főorvos beje­
lentette dr. Vásáry István polgármester­
nek, hogy Debrecenben vérhaseset for­
dult elő: Galgóczy Mária 4 éves. Pacsirta 
ucca 4. szám alatt lakó kislány vérhasban 
megbetegedett. A tiszti főorvos jelenté­
sében rámutatott arra, hogy a verhas 
rendkívül veszedelmes járványos beteg- 
ség, aminek a megelőzésére minden in­
tézkedést megtett.
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A HÉV tisztviselői és munkásai 
csatlakoztak a Revizós Lia -hoz

A Debreceni Helyi Vasút lisztviselői 
és munkásai legutóbbi gyűlésükön elha­
tározták, hogy csatlakozna',, a Magjar 
Revíziós Ligához. Elhatároz: ..tikról szép 
levélben értesítették Herczeg Ferencet, a 
Liga elnökét és a levélhez 170 pengőt 
mellékeltek azzal, hogy a körükben ösz- 
szegyüjtött összeget a Lig.. magasztos 
céljainak elérésélv lorditsák.

Nádudvaron halálos autószeren­
csétlenséget okoztak tegnap at 

autótól megvadult lovak
Kovács Sándor kocsis vf.süriuip találkozott 

a községen kiviii e ;V aev^srl. Az autó tülkö­
lésétől úgy megvadultak a lovak, hogy ami­
kor közeliikben már tülkölés nélkül jött az 
autó, felágaskodva akartak levágni az latest­
ről.

Az autó elhaladt a szekér mellett, mire a 
lovak végképen megvadultak s az árokba rán­
tották a szekeret, amely alá olyan szerencsét­
lenül esett a kocsis, hogy halálos sérülésekét 
szenvedett.

Az autó szállította he a közeli Nádudvarra, 
ahol azonban már nem segíthetett rajta az 
orvosi segély sem, rövid idő múlva meghalt. 
Az orvosi vizsgálat szerint a kocsis súlyos 
belsősérüléseket szenvedett. I emetésúre enge­
délyt adott az ügyész.

Két hétre ítéltek egy garázda 
legényt, aki három rendőrrel 

verekedett
Püspökladány egyik korcsmájában 

ez év eleién nagy verekedés folyt le. 
Egy legény és három rendőr küzdöttek 
s az eset végén a legény Bihari Lajos, 
Nagy József és Vas Sándor rendőrök 
ellen súlyos testi sértés miatt tett fel­
jelentést, mig őt. Szabó Lajost, ható­
sági közeg elleni erőszak elmen fogta 
perbe az ügyészség. A pert ma tár­
gyalta a debreceni törvényszék Jency 
tanácsa. Szabó Lajos elmondta, hogy 
egy szódásüveget tört össze s emiatt 
szólították fel a rendőrök, hogy men­
jen haza, maid verekedést provokáltak.

A rendőrök másképen tettek vallo­
mást a történtekről. Elmondták, hogy 
a duhaj természetű Szabó Lajos poha­
rakat. üvegeket tört és zúzott a korcs­
mában s a korcsmáros felszólítására 
akarták eltávolítani. Szabó erre letépte 
Bihari paroliját. Azt, hogy Szabót bán­
talmazták volna, kereken tagadták. Ki­
hallgatott több tanút is a törvényszék, 
akik a rendőrök előadását igazolták.

A törvényszék Szabó Lajost bűnös­
nek mondta ki hatóság elleni erőszak 
vétségében és 15 napra Ítélte, a rend­
őröket a súlyos testi sértés vádia alól 
felmentette.

A család öröme 
elsőrangú

«« >
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Mellau Marion igazgató a Svetits-intézet évzáró ünnepélyén kiosztja a jutalmakat. IVIeliau marion igazga u a (A Debreccni Független Újság felvétele.)

Á város még ebben az évben megépítteti 
a gyalogjárót két közkutat furat és ki­
vezetteti a közvilágítást a nyulasi rok­

kanttelepre
A debreceni házhelyrendezés során a 

hadirokkantak egy része a Nyúláson ka­
pott házhelyet, ahol egész kis városrész 
keletkezett. A nyulasi rokkanttelep lakói 
most beadványt intéztek a városi tanács­
hoz, a telep várositása érdekében több ké­
relmet terjesztve elő. A kérelmet a ta­
nács hétfői ülésén mutatta be dr. Veress 
Géza tanácsnok.

A rokkanttelep lakói azt kérik, hogy a 
megváltási ár fizetése alól bizonytalan 
időre mentesítse őket a város, kérik to­
vábbá a villamos vasút kiépítését, a vám 
kihelyezését, gyalogjáró építését, köz­
kutat és közvilágítást.

az évben megépíti a gyalogjárót, két köz­
kutat fúrnak és kivezetik a közvilágítást 
is, a Helyi Vasút igazgatóságához pedig 
átírnak, hogy kívánatos volna a Hatvan 
uccai villamosnak a DEAC pályáig való 
kivezetése, tekintettel arra, hogy a sínek 
már ott vannak.

A vám kihelyezéséhez nem járult 
hozzá a tanács, azzal az indokolással, 
hogy annak leküzdhetetlen technikai 
akadályai vannak, úgyszintén nem járult 
hozzá a megváltási ár alól bizonytalan 
idejű mentesítéshez sem, mert annak ide­
jén kedvező megváltási árat és kedvező 
fizetési feltételeket állapítottak meg.

A tanács elhatározta, hogy még ebben

Baltazár püspök a gádoros! templom
felavatásán

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü­
véé» felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, mtenorokét.

Baltazár Dezső dr. püspök szombaton és 
vasárnap ismét távol volt Debrecentől. Ugyan­
is egy püspöki székhelyétől messze eső köz­
ség kis református egyházának templomát 
szentelte fel, amely egyház kicsiny volta és 
anyagiakban erőtlensége ellenére is maga épít­
tette meg templomát és paplakját, csaknem 
hősies erőfeszítésével kiérdemelve egész egy­
házmegyéje csodálatát. Baltazár püspök szom­
baton délután 5 óra Is perckor utazott el 
Debrecenből és fél 10 órakor érkezett nyo­
mára. ahol a presbitérium élén Harsányi .Pál 
gyomai lelkész, a békésbánáti egyházmegye 
esperese fogadta és üdvözölte. Qyoma főjegy­
zőjének és küldöttségének társaságában. Har­
sányi Pál esperes az Úri Kaszinóban látta 
vendégül Baltazár püspököt és a kíséretében 
volt Futó András püspöki titkárt. Mintegy har­
minc gyomai előkelőség vett részt ezen a ban- 
keten s ünnepelte több szellemes felköszöntö 
keretében a püspököt.

Reggel Gádorosra vonattal utazott Baltazár

püspök és kísérője. Nagy ünnepélyességgel fo­
gadták a főpásztort a gádoros! egyház tagjai 
s a járási ésvárme gyei előkelőségek, akik 
élükön Békésvármegye főispánjával, vonultak 
fel a kis egyházközség nagy ünnepére. Érthető 
volt, hogy mintegy az egész vármegye ünnepe 
volt a gádo.rosiak ünnepe, hiszen ennek az 
egész községnek csupán mintegy 400 hold 
földje van a belsőségeket is ideszámítva, birto­
kában. Hihetetlen erőfeszítésbe került igy a 
templom és a papiak felépítése, hiszen Gádo­
ros ráadásul nem is tiszta református község. 
Nagy ünnepélyességgel ment végbe a templom 
felavatása. Megtelt a templom gádoros! hívők­
kel s az odasereglett előkelőségekkel. Harsá- 
nyi esperes imájával kezdődött meg a templom 
avatás, majd dr. Baltazár püspök mondott re­
mek egyházi beszédet és megragadó Imát. Ke- 
rcsztcléissel. majd urvacSoraosztással, amely­
ben az egyház minden felnőtt tagja részesült, 

j végződött a templomavatás.
* Küldöttségek jelentek meg ezután a püspök

Valódi angol Hi:, í/l*cter'e (KutyA*), Colum­
bia, DeictiS gramofonok k gramofonlomeaek

havi reszlfltlizatásre is minden áremelés nélkSI

graeftofortosztAlyAbaft Wsk u. 34.
Cteakfe yrmlééi, turtgol vw^intúnyi
iecriunk a már ISO itemytKőI kextfve kap-

A Petőfi Dalkör vasárnap este tartotta meg az országos dalosversenyt megelőző 
főpróbáját. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

A Debreceni Független Ujaátgot

példányonként vásárló 
*25 szelvény és 

1 pengő
lelíxrtAi«* #U«uéh»>negy hónapig hRizuältiatja
B Debreceni Független Ujsá'g
ROLGSÓN Köm: VTAHÁ'e

A Mérnök és Építész Egylet vasárnapi 
közgyűléséről.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

előtt : a járás, a község, a hilfelekeze- 
tek, süt a szomszéd községek református cgy- 
l.á/aiiiak a küldöttségei. Minden küldöttség ki- 
ivievésrv juttatta a Baltazár püspök iránti há­
láját és elismerését egyrészt a magyar integri­
tás érdekében kifejtett nagy munkájáért, más­
részt pedig azért a hithiiségért, amellyel- ve­
zérli bölcs kormányzata alatt egyházát a 
szebb jövő felé.

Délben 150 terítékes bankét volt, amelyen 
lelkesen ünnepelték a püspököt, aki az idő rö­
vidsége miatt hamarosan autón Nagyszénásra 
utazott, a vonatállomásra. Kedves meglepetés­
sel szolgáltak a püspöknek és kíséretének a 
nagyszériásak, akik diadalívvel várták püspö­
küket s az állomáson népes küldöttséggel ke­
restél; fel. Kimondták, hogy ők is templomot 
építenek s nagy biztatással szolgálna ebben a 
munkájukban, ha a püspök megígérné: részt- 
vesz az (> templomuk felavatásán is. Ezt az 
Ígéretet meg is kapták. Baltazár püspök sür­
gette őket, hog fogjanak azonnal hozzá tem­
plomuk épit*' érhez.

/énási dalárda szórakoztatta a piis- 
dalokkal, amíg beérkezett a vonat 
püspök és kísérete elindultak! Dub-

A nag 
pököt s. 
s Baltazár 
récén felé.

Autóvezetők óvatosan hajtani 
a falvakban

|Pfl5teiir.záltiei és teaaaj, jégbehütött joghurt állandóan kapható I
TÓth CSemC|<C ** f-s,erSi':lelíl>cnpüspöki palota.

lí39juniu^

Olcsó árb

Nagyszabás 
sülnek a

X variaméin
I,,vitek, hog) Lókat törölte 
tiát kapnak 

végéig ki

A falvak lakói igen nagy ellenszenvvel vi­
seltetnek az autókkal szemben. Akárii.it>vszoi 
előfordul, hogy a falvakon keresztiilrobogo 
autót megdobálják. Ennek az ellenszenvnek a 
magyarázata abban van, hogy az autók or­
szágúti sebességgel robognák keresztül a 
falvakon, egymásután gázolják el a baromfia­
kat és mitsein törődnek azzal, hogy a félénk 
falusi lovak megriadva az árokba fordítják a 
szekeret.

A rendőrség éppen úgy. mint a csendörség. 
m r többizben figyelmeztette az autóvezető­
ket. hogy a falvakban óvatosabban haitsanak 
és valahányszor megriasztott lovakkal kerül­
nek szemben, állítsák meg a gépet, mert iy 
ezt nem teszi . a falusiak ellenszenve csa 
fokozódni fog. A figyelmeztetéseknek nem »>»'■ 
hatásuk volt. éppen ezért a rendőrség köz­
igazgatási Ug: osztálya most körlevélben h'SM 
újból figyeli ztetni az autóvezetőké'. ItoR? 
az egyébként is forgalmi rendszabályba, üt­
köző gyors hajtástól a falvakban sui.r. 1 
kükben őrizkedjenek. Közli azt is. 
csendőrság figyeli az autókat és «mclvik a 

rtia he a szabályokat, azoknak a 'cZl L

- Amatőrök felvételeit kidolgozz«, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki > 0 
börze. Piac ueca 38.

ci$»k képenltfltt HAr<kiy<iArt*iseetervAsf,rfl 
hat $»l*momma*

FEUERMANN

Hadi
Vasárnapi számába 

Debreceni Tiigg'etlen 
miniszter elhatározás 
amnesztia lesz a
tónál- .

I vről a migyjulunti 
délben Drelír Imre m 
következőket mondot
_ A sajtó mar tt 

kezet: azokról a pan
társadalombiztosítói
óriási mértékben enn 
ztilékos késedelmi u< 
tozások ma mái ng 
hogy

130.000 munkaadó 
tMCI) nem Padja

zeti
Ennek következtébe! 
a kamat-, illetve k 
nesztia-

— A ícnálló törvé 
csak tizetési halaszt 
zetésre adnak leheti: 
zalékos késedelmi r 
nem.

A népjóléti minis; 
nyes felhatalmazást 
erről is mtézkedhes 
együttes bizottsági 
liigyalják a nép 
azt a javaslatát, ai 
leihiitalmazásról szí 
szakasza felhatalnu 
niszLrt, hcítv

a mull év decmlu 
tcKséui biztosítói: 
kiszámított kése 
ritlhesse uzoknúi 
akik a júnilékluíti 

Kéig k
A holnap dél 

die/, a szakaszhoz 
módosítást is tev.ii 
riiit

II regi cs behajt 
törlésére vonat 
utazást nyer a

Erről úgy történi! 
hogy az 1925 jár 
alapján keletkezet 
egyenlitett követe 
gyének. Ezek az 
követelések.

Hozzájárulással 
délelőtt olyan ja 
Dréhr államikár

fl társadalomi 
nyéknek 1925 j 
tuiár l. közé e 
keletkezett és 
cgymlitett kö\ 
szüzetek ereiéi

Azért 50 százaiéi 
kaadók a munka 
Lkot már levont 
■"kot a törvén 
kellett volna tize 

Minisztc rct 
mennénk a társ 
csökkentése let 
szüntelen figyel 
kasság jogos t

Jói

TÉGLA
kapható Tóth 
gyárából. — 
1—3, sz., 111,
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♦ .,........:i tauiHicHva-1 Az Ady Társaság
Nagyszabású kamatamnesztiaban resze- 
';i«í»k a Társadalombiztosítónak tar- 

sU tozó munkaadók
. „n,.lament felhatalmazást ad Vass minisz- 
A P" k íiodv a rétii és behajthatatlan járule­kát^ -Késedelmi-pótlék amnesz-
rár kannak azok a munkaadók, akik ez ev 
'^véjjéiíj kifizetik hátralékos járulékaikat

Budapest, június 17.
Vasárnapi számában megírta már a 

Debreceni Független Újság, hogy Vass 
miniszter elhatározása™ nagy kamat- 
aniiiesztia lesz a lavsadalombiztosi-
^Errtil a nagyjelentőségű (lépésről ma 
délben Drdír Imre népjóléti államtitkár
kővetkezőket mondotta :
_ Av sújtó mar többizbcn iiic.iíciiilu-

kezet,' azokról a panaszokról, hogy a 
liirsadalonibiztositói járuléktartozások
óriási mértékben emelkednek a -4 sza- 
nlékos késedelmi pótlék miatt. A tar­
tozások ina már úgy felszaporodtak,
liogy

I30.UOO munkaadó közül körülbelül 
6Ö.ÖCÜ nem tad ja hátralékát kifi­

zetni.
tárnék következtében kívánatossá vált 
a kamat-, illetve késedehnipótlék-am

-A fen álló törvényes rendelkezések 
csak iizetési halasztásokra és részletfi­
zetésve adnak lehetőséget, de a 24 szá­
zalékos késedelmi pólték törlesztésére
nem. ......

A népjóléti miniszternek tehat törvé­
nyes felhatalmazást kell kapnia, hogy 
erről is intézkedhessen. A kéovisclőhaz 
együttes bizottságai holnap délelőtt 
, agyai.lak a népjóléti miniszternek 
azt a javaslatát, amely a kőlcsöniigyi 
felhatalmazásról szól és amelynek egy 
szakasza felhatalmazza a népjóléti mi­
nisztert, hegy

u múlt év deanber 31-ig kirótt be­
tegségi biztosítási járulékok után 
felszámított késedelmi pótlékot tö­
rülhesse azoknál a munkaadóknál, 
akik a járulékhátralékokat ez év vé­

nein kifizetik.
- A holnap délelőtti bizottsági ülés 

éhez a szakaszhoz még egy kiegészítő 
módosítást is terjeszt elő. amely sze­
rint

u regi és behajthatatlan járulékok 
törlésére vonatkozóan is felhatal­
mazást nyer a népjóléti miniszter.

Erről úgy történik majd gondoskodás, 
hogy az 1925 január 1. előtti kirovás 
alapján keletkezett és még ki nem 
egyenlített követelések töri!Illetők le 
gyének. Ezek. az úgynevezett „rossz 
követelések.

Hozzájárulással találkoznék holnap 
délelőtt olyan javaslat is — folytatta 
Dréhr államikár — amely szerint 

a társadalombiztosítási intézmé­
nyeknek 1925 január t. és 1927 ja­
nuár I. közé eső kirovásai alapján 
keletkezett és eddig még ki nem 
egyenlített követelései részben, ő'l 
százalék erejéig töriilhctök legye­

nek.
Azért 50 százalék erejéig, mivel a m 
kaadók a munkások bércből 50 száza­
idat már levontak és ezt az 50 száza­
lékot a törvényes határidőn belül be 
kellett volna fizetniük.

Miniszteremmel együtt tovább is 
1 icnncnk a társadalombiztosítási terhek 
csökkentése terén, ha nem kellene 
szüntelen figyelembe vennünk a mun 
kassáit jogos és szociális igényéinél

m *
Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1—3. sz., 111, emelet. Telefon 610.

biztosítására szükséges pénzügyi érde­
kekre- A Társadalombiztosító Intézetre 

zve nagy terhet ieient az a fontos 
niit is, hegy az összes munkások és 
'családtagok, valamint tanoncok fogait 
remikéhez: tinit, tovább;!, hogy a bal 
tonkcncssci és gödöllői telepek, a ltot

•»•fr«»*

I

szanatórium fentartasa és a ümonatv a- 
raltatás is nagy terheket jelent.

Ami viszont a késedelmi potlek- 
amnesztiát illeti, ezt feltétlenül nagv.ic- 
lentőségii intézkedésnek tartom, óiéit 
hiszen a társadalom nagy terhektől 
szabadul meg.

A 21 százalékos késedelmi pótlék 
egyébként továbbra is érvényben 

murád.
mert hiszen ez az egyetlen biztosítéka 
annak, hogy a járulékokat, amelyek fe­
lét a munkaadók a munkástól levonjak, 
rendesen befizessék a munkaadók. 
Most tehát, amikor a munkaadók te­
hertől szabadulnak meg. mindenképen 
kívánatos, hogy a járulékokat ezentúl 
a legpontosabban fizessék. nehogy 
újabb pótlékkal legyenek megterhelve.

Az Ady Társaság 
közgyűlése

Ady Lőrinc emlékét jegyzőkönyvileg i* 
megörökíti a társaság. — Ady Lajos 

ünneplése.
Vasárnap délelőtt a városi iparos is­

kola tanácstermében tartotta II. évi köz­
gyűlését a debreceni Ady-társasag. — A 
közgyűlést Ady Lajos elnök nyitotta meg

t ♦!«•♦><

Megszökött a Csíllagbörtönből 
Bagdí Gyula, Rácz Kálmán bűn­

társa
Szegedről jelentik: Pénteken este ki 

lene órakor a Csillagbörtön újszeged! 
kertészetéből két rab megszökött. A bör­
tön igazgatósága a kertészetbe csak azo­
kat a rabokat küldi ki, akiknek a szaba­
dulása a küszöbön van. Ezek a rabok mái 
megtörtek, engedelmesek és szökési ter­
vekkel nem foglalkoznak. A börtönigaz­
gatóság intézkedésének helyességét iga­
zolja az a tény, hogy a mintakertészetből 
szökési kísérlet még nem történt.

Pénteken este azonban megszökött két 
szabadulás előtt álló rab. Német István 
volt rendőr két és félévi fegyházbünteté­
sének utolsó napjait morzsolgatta. Még 
14 napja volt hátra. Bagdi Gyula a másik 
szökevény, már két évet töltött el a bör­
tönben. ,

Az esti összeszámlálásnál vették eszre, 
hogy két rab hiányzik. Hamarosan meg­

állapították, hogy a két szökevény, Ne­
met István és Bagdi Gyula közvetlenül a 
vacsora után szöktek meg. Az őrpk ez­
után átkutatták a határt, de a szökevé­
nyeknek nyoma veszett. A két rab a kö­
zeli szerb határon szökhetett át.

A két rab szökésének híréből Debre­
cent a Bagdi Gyulára vonatkozó érdekli. 
Bagdi bűntársa volt Rácz Kálmánnak, 
Tóth polgári rendőr gyilkosának aki 
megsebesítette az üldözésére indult Földi 
detektivesoportvezetöt is. Bagdit is le­
tartóztatták s el is Ítélték nyolc eszten­
dőre. Később megszökött, hosszú idő 
múlva fogták el s két év előtt került a 
szegedi Csillagbörtönbe. A rendőrség fi­
gyeli, hogy nem tér-e vissza Debrecenbe, 
bár úgy tudják, hogy Jugoszláviába szö­
kött át Szegedről.

SD*W5>0*<***«» * <•

' •

Motorcsónakok összeütközése^Tkanadai nagy versenyen.

rb<« »."«a»-;* **♦>

Világhírű orvosok

betegségeknél rendelik

Gyula

ós dr

biz st

Ady Lajos elnököl az Ady-társaság vasár- 
„api közgyűlésén. Mellette Sennyei Oláh 

István.
(A Debreceni Független Újság (elvétele.) 

s bevezető beszédében önérzettel muta­
tott rá a fiatal társaság áltál mar edd g

EÄrsÄB
ío«. a társaság, hogy nem tölosleges « 
nvező Debrecen kultureleteben, mert az
irodalom és művészet oly értékes íra­
nyait tudta megszólaltatni, ame'utha«ak 
debreceni körben nem igen juthatta
S™ U.z. o.,=-
egy táborba gyűjteni, amely másutt nem 
tudott volna irodalmi es művészeti erdeje 
lödésének megfelelő szellemi táplálékhoz

JU Az elnöki megnyitó után Juhász Géza 
ügyvezet6 elnök kén nappend dottszo^

indítványára elhatározta a tarsasag. hogy 
Ady Lőrinc emlékét jegyzőkönyvében s 
megörökíti serről az elhunyt özvegyet is

^Ugyancsak Juhász Géza használta fel
az alkalmat, hogy fölemlítse a^
ünneplést, amelyben a taraasaS &
“'S „“‘«.fl'LÍTo"* ,íh,..
,„b. enma» »«» , „„lakozott.

káia Ady Endrének az öccse áltál keszi 

hogy ^dy- L/3Debrecenbeg szakadt idege-

ÄÄSBs 
íttSKÍKSs
vezöie minden modern írói, vagy
vakkal"köszönte me^ «lÄ

ÄÄÄSKfflés elfogadva dr. Kardos László főtitkári 
“eS valamint a beterjesztett szám­

adásokat. A jelentések tudomásulvételé­
vel a közgyűlés véget ért.

p «8? 4* *

Debrecen város megicstette Mark Endr 
Magoss György polgármesterek au -c

Debrecen város tanácsa «emrég meg­
fut Csűrös Béla festőművésznek, 

fesse mos Márk tűidre ny. polgármester 
arcképét. Dienes János festőművésznek pc- 
lig liugv készítse el dr. Magoss György ny. 
polgárit ester portréin,. Az arcképek must el- 
készültek és elhelyezték őket a polgármesteri 
szobában levő polgármesteri galériában.

aagarnmm

«it
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MILODIN
ARCKENŐCSTOL

csodaszí|> lesz az are 
bőre

1 tífjcly 50 fillér 
1 1J. és 1 50 P.

További zivataros esők, 
esetleg lehűlés

A Meteorológiai Intézet jelenti :
Hazánkban többhelyiitt voltak kisebb 

nagyobb zivataros esők. Heves zápor­
ost) esett Ercsiben .tő és Tiszafüreden 
■14 milliméteres Csapadékkal. A hőmér­
séklet a délkeleti részeken a 30 fokot 
meghaladta, de mindenütt magasabb 
volt 25 fok Cclziusnál.

Budapesten 17-én délben a hőmér­
séklet 27 tok Celsius.

Jóslat : Helyenként zivataros esők 
esetleg némi lehűléssel.
❖ ❖ ❖ ❖ ♦> •> ♦> „j, ......

Gyászrovat
l)r. Hoér Károly ref. lelkész, a Dó-zy 

mtezet vallástanára. 46 éves korában 
cllnmyt.^ 1 emelése folyó hó 18-án dél- 
ntan 4 órakor lesz a Kositth uccai tem­
plomban tartandó ima után a Kossuth 
uccai temetőben. A temetést Ctebauer K 
es társa tern, vállalat rendezi.

Mikes Ferenc gyógyszerész életének 
, I L;ycbv" elhunyt. Temetése Kiskun­
halasról Debrecenbe való szállítása 
titán, folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor 
lesz a Nagytemplomban tartandó ima 
Hí“" ® . Kossuth temetőbe. A temetést 
rehertoi tem. vállalata rendezi-

Fékesházai ár. Fékesházy Gyuhiné 
szul. piskárknsi Szilágyi Berta, tör­
vényszéki hi ró özvegye, 57 éves korá- 
tran elhunyt. Temetése folyó hó 18-án 
délután fél 4 órakor lesz. Erős Lajos 
lc\a 24 ■ sz- háznál a ref. egyház szer- 
artasa szerint. Az elhunytat Karcagon 

helyezik orok nyugalomra- A szállítási 
Gebauer K. és társa tem. vállalat rcn-

Csikós Lacika életének 2 havában el- 
D"iyt. emelése í. hó 18-án délelőtt 10 
makói lesz a Peterfia uccai temető ha­
lottas hazatol a ref. egyház szertartása 
szei int, a Pété ifi a uc-'ai temetőbe. A te­
metést „Bankó“ temetkezési vállalat 
rendezi.

«“»Kisfia,*/-;
Ozv. Szimiy Gyuláné szül Wcszm-ó

sssr.trlesz Simonyi ut 6. szánni háztól •, 
egyház szertartása szerint u- Lő'
uccai temetőbe A temené n ®"1Károly «, T» tent iÄ“’"

«ÄfSÄK Sü t
= K«S«jh SStótJi a 'í?k;ív'lrif

Búza Barna elhunyt lo hónapos ko 
ataa remeié» t. 1,0 ls.á„ Eft
2 ín i í- Cmerich telep Emericl] 
ucea 1U. sz. háztól, a ref. egyház wr 
artása szerint a Várad uccaUemet^ 

Csurka tem. vállalat. c
Borso Béla életének 9-ik havában el

IJIlvt Ti'inPtpcn f lm 1 ,\Alntv,,,
nuFMt nem eicicncK v-ik navahan el- 

hunyt. Temetése f. hó 18-án délután 3 
órakor lesz Monostorpályi ut 10. szá­
mú háztól, a ref. egyház szertartása
8:70 fin f n X í V VI rí tl.'r'QÍ tnrMQfnhA A t .
mű iiti/.iui, Ili, ugvnaz szertartása 
szerint a Várad uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

V"TVw\m. 1929 juaius 18.

minden minőségben s kivitelben leg-

Hunyadi u ca 14.
Temetői műnket oh són vállalunk 
ITerveket és rajzokat díjtalanul ké- I szitunk. Teleim« 7 - *4
• •> • • •:* • «*»

László Imrét, a városi nyomda szedőosztályának vezetőjét, aki 53 évi városi szol­
gálat után nyugalomba vonult, a nyomdászok székhazában vasárnap meleg ünnep­
lésben részesítették szaktársai. (A Debreceni Független Újság felvétele)

► *«

Megfelebbezték aRégiTéglavető műszaki 
felvételéről^, szóló közgyűlési határozatot

Debrecen város törvényhatósági bit 
zottságu legutóbbi közgyűlésén elhatá­
rozta, hogy elkészítteti a Régi Tégla­
vető és az Olajütő műszaki felvételét, 
amire szükség van azért, mert a két 
telepről csak háború előtti felvétel vau. 
már pedig a jelenlegi helyzet ismerete 
a rendezés miatt kell. A törvényhatósá­
gi bizottság többsége kimondotta, hogy 
a műszaki felvétellel Rozgonyi Dénes

ne. akiműszaki tanácsost bízza meg 
i pengőért vállalja a munkát.

Ezt a közgyűlési határozatot a füg­
getlen polgári párt részéről most dr. 
Erdős József és társai megfelebbezték. 
azzal az indokolással, hogy a város 
súlyos anyagi helyzetében. - amikor 
Debrecen város az adósságai kamatait 
is nehezeit törlesztgeti, másrészről pe­
dig, amikor az adózó polgárságnak ele-

MILODIN
POUDERT

.5 a fiatal nők is örőm- 
I inéi használják. Nem 
j feltűnő, 1 doboz 80 fillér

mi csapások altul is megcsonkított tel- 
íesitöképesége amúgy is minimális 
semmiféle, a legkisebb uiabb meg terhe 
lést jelentő kiadási tételt sem szabad 
ilyen formában elintézni. „Hangsúlyoz­
zuk mégegvszer mondják a felebhe- 
zésben, hogy mim e kérdés lényege
ellen irányulnak kifogásai mert a
Régi Téglavető rendezését magunk is 
óhajtjuk, csupán az anyagi rész elíntezfe 
sét nem tartjuk elfogadhatónak. Min­
den kiadási tételnél meg kell keresni és 
találni a célravezetőbb és a legolcsóbb 
megoldási módot. A kérdés közgyűlési 
tárgyalása során a polgármesternek 
egyetlen érve sem volt a javaslat mel­
lett, hogy tudniillik a mai .viszonyok 
közt ne akadt volna szakember, aki 
ezt a munkálatot olcsóbban elvégezte 
volna."

Ezért azt kérik a minisztertől, hogy 
oldja fel a közgyűlés határozatát és 
agy változtassa meg, hogy nyílt pályá­
zatot hirdessenek és így döntsék el a 
kérdést.

Felállították a dalosünnep kivilágítás! estjére a fényszó­
rókat, amelyekkel a Kossuth-szobrot, Kossuth uccai 

templomot és a Hősök szobrát fényárba öntik
Ötven koszorusleány gyönyörködtető magyar balettje a Csokonai 
színházban—Táncos,nótás színházi délután — Pazar, kivételes műsor

l iz nap múlva sok ezer vendéggel 
szaporodik meg Debrecen népe. Együtt 
lesz itt az a hatalmas s ma még kiszá­
llt tiliatlan nagyságú tömeg, amelyet az 
országos dalosverseny és a vele kap­
csolatos nemzeti és kulturiiimep pocti- 
kusun szép mozzanatai vonzanak váro­
sunkba.

A rendezőség most végzi a legtulfe 
s,zitettebb munkát és ezt megértő sze­
retettel kell támogatni a város közön­
ségének, mert most az egész ország, 
a magyar egységnek kifelé kiszámít- I

liatlan jelentőségű demonstrációja törté 
nik meg.

Ismételten kéri a rendezőség Debre­
cen összes háztulajdonosait, hogy a 
nemzeti ünnepnapokra, kivétel nélkül, 
minden házra tűzzék ki a nemzeti lobo­
gót, mert ez most nemcsak a vendégek 
r.ek. de az egész világnak ád képet, 
hogy a nemzeti érzelmekben és gondo­
latokban ünnepel a legnagyobb ma­
gyar város közönsége. A dulosegyc- 
siiletek és a velük érkező sokezer ven­
dég, a megszállott területekről hozzánk

m

érkező magyar testvéreink nemcsak a 
belvárost, hanem a külsőségeket is be­
járják, szálláshelyeik is szétosztottak a 
város minden részében, már ezért is 
kívánatos, hogy amerre járnak, minde­
nütt lássák a nemzeti érzelmek szim­
bólumát : a magyar lobogót.

Stieinberg - Brandenburg kisasszony, a német sprinterbajnoknő, magasugrás közben 
a 140 centiméteres magasság felett.

Vizstjfls

jutalomkönyvek
már 50 fillértől kaphatók

az

Aczél Antiquáriumban, Széchenyi u. 2

iveitek.

Felhívás a szülőkhöz.
A magasztosan szép iinepségekbe 

bele kell kapcsol duia valamilyen for­
rná bájt a város minden lakosának, a 
gyermek lelkekben pedig ápolnunk kell 
a magyar nemzet jövőjét biztosító 
szent érzéseket és gondolatokat.

Ezért is az ilyen nemzeti jellegű ün­
nepségekből még a gyermekek sem 
maradhatnak cl s ott, ahol lelkűk a ma­
gyar lelkesedésben fiirödliet, helyet 
kell számukra is biztosítani. Az ünne­
pi programm sok részében ott is vau 
már a gyermekek egvrésze, másrészét 
a parádés bevonulási menetbe szeretné 
bevonni a rendezőség. Kéri c helyről a 
szülőket, hogy azokat a 8 és 10 éves 
leánykákat, akiknek magyar ruhájuk 
van s azokaía serdülő leányokat, akik 
a programul másrészében nincsenek 
foglalkoztat a. de szintén van magyar 
ruhájuk, jelentsék he a rendezőségi iro­
dában (Kosutli ucea -1. sz- első eme­
let). hogy a fogadtatás! ünnepségnél 
különféle csoportokban beoszthatok le-

fénvképc’ztették le m 
yrj liogv ezt a 
£ Mai) folvaman po 
lókúpet még az urna
kftkíszonisleá"Ve
iövő héten meg egv
össze a rendezost.. 
Illetőleg a telles táj 
llieg s ahol a szalag
jelvényeket osztják

\ kivilágitási íenvsz
A sokezernvi vem 

„ilis >y-én. azaz szó 
‘ sie kilenc órától Vn 
kor a belváros uec; 
lámoionos km undok 
erkélyekről nóta. d;
zik el. virágos autók 
iirleánvok V<,l'l!1!ial 
konfetti és emlekjat 
két órakor pedig p 
mozzanat zajlik le.

Erre az alkalom, 
éjszakát gyönyörű 
leszi ragyogóvá a I 
Kossuth uccui ten 
előtt már felállított 
rajtuk elhelyezték 
lektorokat, amelyek 
világítják, sőt azt i 
viili hatás mellett n

Tegnap felállított 
templom előtt is a: 
relíék a esodafény 
este hasonló siker 
ott is a fénvnróbát, 
tehát a dalosiinner 
ragyogó fényárban 
István ünnepén Bi 
bástya.

Koszorusleám 4< figyelmébe
A debreceni nagy napok emlékére a 

koszorusleánvok esoportozatát. mint az 
ünnepség egyik legszebb bokrétáját 
fényképfelvételekben örökítik meg- ' 
hatalmas tablót a Déri múzeumnak 
szánta a rendezőség.

A koszorusleánvok fényképeit Licitéi 
fénvirdáia készíti, ahol tiz nap óla föl'- 
nak a felvételek. A tabló már tökelv 
les lenne, ha tizenegy koszoruslean' 
nem hiányoznék a csoportból. Ezc^c 
kéri a rendezőség, liogv lehetőleg a 
mai nan folyamán ieleiiienek meg lae- 
ner.fénvirdájában, ahol a felvétel a leá­
nyok magyar ruhájában történik nmi­
den díjazás nélkül s ahol azok réj-zcic 
is van magyar ruha, akiknek satut m 
hátuk még nem készült el.

A rendezőség hiánytalan képben szv­
it Iné megörökíteni a koszoruslean'O' 
tablóiát s azokat, akik eddig még nu

Délutáni előad;
A dalosümtepen 

délután fél négy 
előadás a Csokor 
nvörködtető, olya 
műsor mellett, atn 
előadások keretéb 
közönség. Ennek 
kező:

Ünnepi nyitány.
Prolog. Szavalj;
Végvári könnye 

Marschalkóné Oa 
K. Woitli Ilona u 
Zongorán kiséri :

Bokor Malvin: 
A múlt —- — - 
Jelen — — -

A dal kísérőnk
Pet rés Kálmán 

padi müve. A Svi 
zet kilencven ne 
benne. Táncok, ( 
tablók egymást 1 

Klasszikus táni 
szellő. Tavaszi 
mök. Táncolja: 
Máriássv Magda 

Horthy dalok, 
néjét szerzetté: 
Énekli Szabó 1st 
élén hegedült .iát 

Ölvén koszom 
Hatvan tagú 

nvel: Bakk Bét;
Erre az előad; 

hatók a jegyek 
jobboldali pénz 
többi diszelőadá 
gyek.

Gyermekholt 
macskacsont 
Simoniiy uc

A Simonffy ti 
tegnap jelentett 
a ház padlásán 
holttestet talált; 
binyi Béla ront 
a helyszínre, h< 
tényállást. Ez ; 
rendőrfogalmaz 
hogy rongyokb 
test, hanem cs; 
Padlás egyik z 
lat alá vették ; 
sikerült megá 
csontok-e. A 
bízta a döntési 
A klinika áztál 
-gvermekholtc 
macska csontv 
hiányzik. A tr 
természetesen
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I •„ •yiették le maciikat, ismételten 
íél,vkh ív ezt n mulasztást lehetőleg a 
kCnIn íelvamáii pótolják, mert a tab- 

méc az ünnepségre el akarjak lókenet nitc
^“koszonisleánvokat különbé i a

A, listen méc ccv értekezletre hívja 
reudezőséc. ahol szereplesukU 

"ff.,;,, .. teljes tájékoztatás törteink 
llk ‘ . hiol a szalagos koszorúkat és 
jelvényekéi osztják ki közöttük.

. (ejviiácitúsi fényszórókat felállították
a srkezernvi vendég tiszteletére iu- 
, . H;-éa azaz szombathoz egy hétre 

kjleiic órától Virágiinnep lesz. ami- 
u r a belváros uecáiii daloscsoportok 
L1D‘j(„i()s köröiidökben énekelnek, az 
Erkélyekről nóta. dal. zeneszóm liang- 

„1 virágos autókon virágkosztiimös 
urleáiivok vonnliwk fel. virágesata. 
konfetti és emlékjaték lesz. eitel tizen­
öt órakor pedig poétilms és hazafias 
mozzanat zajlik le. ,

Erre az alkalomra, a magvar nolas 
éjszakát gyönyörű világítási effektus 
leszi ragyogóvá a Kossuth-szobrot és a 
Kossuth uecai templomot. Az előbbi 
eifitt már felállították az árbocokat s 
rajtuk elhelyezték azokat az éles ref­
lektorokat. amelyekkel a szobrot meg- 
világitiák. sőt azt tegnapelőtt rendki 
vilii |mtás mellett meg is próbáltak.

Tegnap felállították a Kossuth uecai 
templom előtt is az árbocokat, felsze­
relték a csodafényii reflektorokat és 
este hasonló siker mellett megtartották 
ott is a fénvpróbát. Szobor és templom 
tehát a dalosünnep virágos éjszakáján 
ragyogó fényárban úsznak, mint Szent 
István ünnepén Budapesten a Halász­
bástya.

Délutáni előadás a színházban.
A dalosüimepen huszonkilencedikén 

délután fél négy órakor szintén lesz 
előadás a Csokonai színházban. Gyö­
nyörködtető. olyan gazdag és értékes 
műsor mellett, amilyet még az ünnepi 
előadások keretében is ritkán kap a 
közönség. Ennek a műsora a követ­
kező:

Ünnepi nyitány.
Prolog. Szavalja: Farkas Margit.
Végvári könnyek. Zenéjét szerzetté 

Marschalkóné Gálánffv Ágnes. Énekli:
K. Woitli Ilona úrnő énekmiivésznő. 
Zongorán kiséri : a szerző.

Bokor Malvin: 1820—1920. Jelenet.
A múlt — — — — Bajomi Maria 
je|eM — — — — Gopcsa Judit

A dal kísérőnk a bölcsőtől a sírig.
Pet rés Kálmán gyönyörködtető szín­

padi müve. A Svetits leánvnevelö inté­
zet kilencven növendéke vesz részt 
benne. Táncok, ének- és zeneszámok, 
tablók egymást váltják benne.

Klasszikus táncok. Gavott. Tavaszi 
szellő. Tavaszi virágzás. Nyári örö­
mök. Táncolja: Márkusfalvi, batizfalvi 
Máriássv Magda.

Horthy dalok. Irta: Baja Mihály. Ze­
néiét szerzetté: dr. Bézv Elemér. 
Énekli Szabó István. A kísérő zenekar 
élén hegedüli játszik a szerző.

Ötven koszorúslány magvar balettje. 
Hatvan tagú gyermekkórus. Vezé­

nyel: Bükk Béla.
Erre az előadásra mától kezdve kap­

hatók a jegyek a Csokonai színház 
jobboldali pénztáránál. Ugyanott _ a 
többi díszelőadásokra is kaphatok je­
gyek.

Gyermekholttestet kerestek és 
macskacsontvázat találtak egy 
Simoniiy uccai ház padlásán

A Simonffy ueca 2. szánni ház lakói 
tegnap jelentették a rendőrségen, hogy 
a ház padlásán egy fejnélküli gyermek­
holttestet találtak. A rendőrségről Ku- 
binvi Béla rondörfogalmazó szállott ki 
a helyszínre, hogy megállapítsa a való 
tényállást. Ez azouabn nem sikerült a 
rendőrfogalmazónak, mert kiderült, 
hogy rongyokba csavarva nem is holt­
test, hanem csak csontok hevernek a 
nadlás egyik zugában. Alapos vizsgá­
lat alá vették a csontokat, de azt sem 
sikerült megállapítani, hogv emberi 
osontok-e. A rendőrség a klinikára 
hízta a döntést s kiküldte a csontokat. 
A klinika aztán megállapította, hogy a 
..gvermekholtest“ voltaképon egy 
macska csontváza, amelyből csak a fej 
hiányzik. A macska „gyilkosa“ ellen 
természetesen nem indul eljárás.

Tavaszi öltöny , P 28-tól 
Sötétkék öltöny, P 38-tól feljebb - - - - -  .

A Dóczi-lntézet; évzáró ünnepélye.
Balról jobbra: Szele György lelkész, dr. Vásáry István polgármester Docz, Imre 
főfelügyelő. Koncz Aurélné igazgató, S. Szabó JSeb?Leni8Füfgetl'en Újság felvitele.) 
egyetemi tanar. v
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Mikes Ferencet, a Kollégium 
nagy jótevőjét ma temetik 

Debrecenben
Baltazár püspök temeti Mikes Ferencet a va- 
nos díszsírhelyére. 21.500 peniiot hajiym 
kiskunhalasi (,yóöyszeresz a KolU [púmnak

a, - _ f-pmrfnhp temessek Cl.
A Kollégium egyik nagy jótevője dőlt 

ki az élők sorából Mikes Ferenc kiskun- 
halasi gyógyszerész személyében, Mikes 
Ferenc vagyona negyedrészénél többet, 
265 milliót hagyott jótékonycélra, tul- 
nyomórészben a Kollégiumra. A nagy 
alapítványból 250 millió a Kollégium ín- 
ternátusában tanuló szegénysoron refor­
mátus egyetemi hallgatók segélyezésére 
lesz fordítandó, tizenöt millió pedig sír­
jának gondozására.

A nemeslelkü örökhagyó úgy rendelke­
zett, hogy porrészeit Debrecenbe szállít

sák és a református temetőbe temessék el 
Végrendeletében meghagyja, hogy teme­
tése napján az említett alapítványokon fe­
lül hagyatékából a ref. szegények kozott 
kettő millió koronát, az izr. és kath. sze­
gények között egy-egy millió k°jonat 
osszanak szét. így összesen pengoertek- 
ben Mikes Ferenc 21.520 pengőt adott 
kulturális és emberbaráti célokra.

Az elhunyt nagy alapitványtevo porre- 
szeit családja Debrecenbe szállíttatta, 
hogy a város református temetőjében 
aludja örök álmát. Mikes Ferencet a Kol­

légium és a református egyház a maga 
halottjának tekinti. A temetési szertartás 
kedden d. c. 11 órakor kezdődik a Nagy­
templomban, hol az elhunyt emberbarát 
fölött dr. Baltazár Dezső püspök mond 
imát. A gyászszertartáson a Kollégiumi 
Kántus énekel kegyeletes tiszteletből. A 
koporsót a gyászolók a Kossuth uccai te­
metőbe kisérik, ahol a város által adott 
díszsírhelyen helyezik örök nyugalomra, 
koporsójára kegyelete jeléül a Kollégium 
koszorút helyez.

Mikes Ferenc élete delén dóit ki az élők 
sorából. Mindenütt, ahol csak megfor­
dult, szerették a lovaglás gondolkozásu. 
mélyen hazafias érzésű, nemesszivü jó 
embert benne. Debrecenben sem volt is­
meretlen, hiszen csak néhány esztendő­
vel ezelőtt mutatta meg ősi Kollégiu­
munkhoz benső ragaszkodását, amikor 
Kolozsváry Kiss László lelkész beiktatása 
alkalmával baráti asztalnál tiz millió ko­
ronát tett le a „Baltazár magyar alapít­
vány" címen. Már akkor megígérte, hogy 
ha Isten segíti, ezt az összeget, kollégiumi 
alapítványát gyarapítani fogja. Szavát 
nem remélt mértékben váltotta be. Kis­
kunhalason 1926 ápr. 24-én tette azt a 
végrendeletet, amelyben fentebb felsorolt 
kulturális és jótékonycélu alapítványait 
lefektette. /

A végtisztességtételre a családon és a 
rokonságon kívül barátai nemcsak Kis­
kunhalasról, hanem az ország többi részé­
ből is eljönnek. A temetésen a Kollégium 
és a debreceni egyház testületileg vesz 
részt, hogy ezzel is kifejezést adjon^ a 
nagy alapitványtevo emléke iránti hálá­
jának és tiszteletének, aki messze távol a 
Duna-Tisza közének erős kálvinista fész­
kéről a debreceni Alma Materre gondolt, 
amikor fiai neveltetésére oly bőkezűen 
gondoskodott.

Nemes példaadása legyen Debrecen vá­
rosában és az ország kálvinista magyar­
jai között magasan világitó fáklyafény. 
hogy sokakat gyújtson lángoló szeretetre 
és nemes áldozatkészségre a debreceni 
ősi Kollégium iránt. i

Soha még ilven 
olcsón nem 

vásárolt
férfi és női cipőt, mint a most 
kezdődő idéiw-árusitasimkmi.

Tájékoztató árak:
HÖl 8ZINE8 D1VÄTCIPÖK
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Egy hajduszoboszlói kereskedő­
tanonc beleiult fürdés közben 

egy kubikgödörbe
Hajdúszoboszlón, a Bolm-íélc téglagyár ku- 

bikgödreiben halálos szerencsétlenség történt 
szombat este: az egyik mélyvíz« gödörbe be- 
lefuladt iiirdésközhen Rosenthal László l” 
éves kereskedőtanonc.

Hajdúszoboszlón szokás a mély kubikgöd­
rökbe!! való fürdés. Meleg napokon igen nagy 
közönsége van itt az ingyen strandnak.

Rosenthal László is itt fiirdött s miután úsz­
ni nem tudott, csak a partmellett tartózkodott. 
Véletlenül pár lépést tett befelé, elmerült s 
társai csak akkor vették észre p szerencsét­
lenséget, amikor a vizfclvetette Rosenthal 
László holttestét.

Anyakönyvi hírek
E hó 17-én, hétfőn az alábbi bejelentések 

történtek a debreceni anyakönyvi hivatalban'

ELJEGYZÉSEK.
Tóth András—Erdős Eszter: ftorgó Mihály 

—Mikaczó Anna: KokSs-János—'Tóth Róza: 
Tóth Bálint Molnár Júlia; Tüdős László 
Szűcs Júlia; Nagy István- Tóth Erzsébet,

SZÜLETÉSEK:
Gerecze Sándor városi számellenőr, leány, 

Magda; Katona Gábor npsz., fiú, Gábor; Kiss 
János máv. nyugbéres, fia, Jenői Rllmayer 
János tanársegéd, fin, Ferenc; Nagy József vá­
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Évek múlva most bitóra jut az 
igazi gyilkos, aki másat akasz­

tatott fel maga helyett
Neu-Strelitz, jmiiiis 17- Ma délben 

hirdettek Ítéletet a Nogens-tcstvé-« 
rek és vádlott társaik biinpörében, A 
vád tárgya rendkiviil bonvolnlt volt. 
Négv évvel ezelőtt Neu-Strelitz kör­
nyékén megfojtottak egy Nogens 
t:\vald nevű 4 éves kisfiút, akiről a falu­
ban mindenki tudta, hogy a k’ . ségbeli 
Nogenséfi vérek bugának törvénytelen 
gyermeke és apja egy Jakubovszki ne­
mi orosz menekült.

A két Nogens-testvér a gyilkos­
sággal nz orosz emigránst vádolta

és a szerencsétlen ember, aki alig né­
hány szót tudott németül, hiába han­
goztatta ártatlanságát, halálra ítélték, 
kegyelmi kérvényét visszautasították s 
kivégezték.

Körülbelül egy évvel ezelőtt mozga­
lom indult meg a perfelvétel megújításá­
ra és már három hete tárgyalta a ncti- 
strelitzi törvényszék a Nogens-testvé- 
rek biinpörét, akikről az ni vizsgálat

> kiderítette, hogy hamisan esküdtek ; a 
kis fiút Nogens Ágoston fojtotta meg — 
anyjának, Nogens-Kachlcrnének tudtá­
val. aki fivérét is beleavatta titkába és 
egy Blöckcrné nevii falusi asszony is 
segített a gyilkosságot az orosz mene­
kültre tolni.

A törvényszék
gyilkosságban és hamis esküben 
mondta ki bűnösnek Nogens Ágos­
tont. az előbbi bűncselekményért 
halálra, a hamis tanazásért másfél 

évi fegyházra ítélte.
öccsét, Nogens Frigyest gyilkosság! 
biinrészessőgért és hamis tanazásért 
négy évi és egyhavi börtönre. Kachler- 
nét biinrészességért 9 évi fegyházra és 
Blö-’kcrnét hamis tanú zásért másfél évi 
gyházra Ítélte- A három első elitéltnek 

büntetésébe 8 hónapot kitöltöttnek szá­
mit a törvényszék a vizsgálati fogság­
gal, a költségek viselésében pedig az 
elítélteket együttesen marasztalták el.

A debreceni Tisza István Tudo­
mány egyetem 1929—30, évi 

rektora és dékánjai'M
A debreceni Tisza István Tudomány- 

egyetemen — mint arról már beszámol­
tunk — a tanulmányi év végeztével meg­
választották a jövő évre a rektor magni- 
ficust és az egyes karok dékánjait. A 
jövő évi rektor Csánki Benjámin egye­
temi nyilvános ren­
des tanár lett. Az 
uj rektor 1868-ban 
született Füzes­
gyarmaton és 1886- 
ban érettségizett a 
debreceni reformá­
tus főgimnázium­
ban. 1892-ben nyer­
te el a lelkészi ké­
pesítést s előbb Ti­
szafüreden, majd 
pedig Szeghalmon 
volt református lel­
kész, 1914-ben, köz­
vetlenül a háború 
kitörése előtt a 
debreceni egyetem 
hittudományi ka-

Csánki Benjámin.

rának tanárává nevezte ki a király.
A hittudományi kar dékánja dr. Varga 

Zsigmond lett. Az uj dékán 1886-ban 
Marosdécsén, Tordaaranyos megyében 
született, 1904-ben a nagyenyedi Bethlen 
kollégiumban érettségizett, 1908-ban Ko­
lozsvárott lelkésszé képesítették, 1911. 
évben Budapesten bölcsészeti doktor lett 
s ugyanakkor Kolozsvárra egyetemi ma­
gántanárrá nevezték ki. A lelkészképző- 
intézetnek 1913 óta nyilvános rendes ta­

nára, 1921-ben lett egyetemi tanár.
A jogi kar uj dékánja, dr. Bozóky Fe­

renc, Nagyváradon született 1886-ban s 
1904-ben ugyanott érettségizett. 1909-ben 
Budapesten a jogi, 1911-ben az államtu­
dományi doktorátust tette le, 1914- 1920. 
évig a nagyváradi jogakadémia tanára 
volt. 1921-ben budapesti egyetemen lett 
magántanár. 1922 óta a debreceni egye­
tem rendes tanára.

Az orvosi karon az ezidei dékánt, dr. 
Wodetzky Józsefet választották meg is­
mételten dékánná. Wodetzky 1872-ben 
Versecen született. A nagyváradi gim­
náziumban 1890-ben tett érettségit, — 
1909-ben Budapesten bölcsészdoktor lett.
1914- ben egyetemi magántanárrá nevez­
ték ki. Ekkor hosszabb külföldi tanul­
mányútra ment, ahonnan visszatérve, a 
földrengéstani intézet asszisztense lett. 
1912-ben Budapesten tanársegéd, majd 
adjunktus lett. 1923 óta a debreceni or­
voskar nyilvános rendes tanára.

A bölcsészeti karon dr. Hankiss János 
egyetemi tanárt választották dékánná. Dr. 
Hankiss János 1893-ban Budapesten szü­
letett, 1911-ben ugyanott tett érettségit,
1915- ben középiskolai tanári oklevelet 
nyert s ugyanazon évben bölcsészeti dok­
torrá avatták. 1915-ben Egerbe nevezték 
ki középiskolai helyettes tanárrá, majd
1916- ban a debreceni egyetemen lektori 
szolgálattételre beosztott tanár, később 
helyettes tanár lett, mig nyilvános rendes 
tanárrá 1923-ban nevezték ki.

Dr. Varga Zsigmond, dr. Bozóky Ferenc, dr. Wodetzky József, dr. Hankiss János.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-=««
megjelenő felvételekről

BERZÉKI MŰTERME (PIAC UCCA 38)
megrendelésre jutányos áron készít 
levelezőlapokat és nagyításokat!

Az egyetem jogi kara üdvözli 
gróf Klebelsberg minisztert
Gróf Kelebelsberg Kunó vallás- és 

közoktatásügyi miniszter most töltötte be 
kultuszminiszteri működésének hetedik 
esztendejét. Ebből az alkalomból a deb­
receni egyetem jogi karának nevében dr. 
Kováts Andor e. i. dékán táviratilag üd­
vözölte a minisztert, úgyis, mint a jog- 
és államtudományi kar diszdoktorát.

f;> hírek-ti
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

l#lef#nssámnh
Kiadóhivatal...........................................18
Fiókldadóhivatal és kölceonkönyvtór 5—75
Szerkesztő «ég nappal..................... 10—20
Szerkesztőség éjjel ...... 18 és 812

Tanár Ur kérem
tudom, hogy Ön nem szereti a görögtü- 
zet és lampionos felvonulást. Tanár Ur, 
kérem, tudva-tudom, hogy Ön egy hyper 
szerény férfiú, aki egy igazi tudóshoz 
illő elmélyültséggel a laboratórium lom­
bikjai és retortái között érzi jól magát, 
avagy a kórtermekben járva, ahol a be­
tegei szomjasan várják szelíd, jó, meleg, 
vigasztaló hangját, ami már egymagában 
is felér egy kisebbfajta operációval. Azt 
is jól tudom Tanár Ur kérem, hogy Ön 
az orvostudomány eredményes művelé­
sén kívül sok időt tölt a 32 kockás fa­
tábla mellett és annak ellenére, hogy vi­
déki amatőr, mégis tagja a sakkvilág­
bajnokságot megnyert magyar csapat­

ra jr,

Dr. Nagy Géza.

nak. És most a tavaszi futballszezon vé­
gén, bár megneheztel talán ezért rám, 
mégis meggyujtom képletesen a görög- 
tüzet és Debrecen város 5000 futball- 
drukkerének kivétel nélkül a markába 
nyomok egy-egy tarka lampiont, hogy 
ezennel felvonuljunk Ön elé és hálás kö- 
szönetünk jeléül hangosan hurrázva 
meglengessük Ön felé az ezer színben 
csillogó papirlámpácskákat.

Ezt a kis házi drukkerünnepélyt, Ta­
nár Ur kérem, nem rendezte meg senki 
előre. E sorok Írója minden futballsze- 
zonban vizsga szemekkel kutat az év 
hőse után, aki egy évi teljesítményével 
rászolgál arra, hogy a szezon végén a 
drukkerhad harsányan megéljenezze. E 
sorok íróját objektiv kutató munkájában 
nem befolyásolja sem név, sem rang, 
sem vagyon, sem vallás. Csak az a fon­
tos, hogy az év hőse a szezonban mu­
tatott teljesítményével rászolgáljon a

debreceni drukkerhad óriási sere 
egyetemes kitüntetésére. A 
első bajnoki esztendejében Szilhj 
Pongrác ur mellére tűztük a kézzel * y 
tapintható, de a lelki szemekkel láth^ 
debreceni drukkerrend nagykereszt 
az összes gyémántokkal. Tavalv ,ei
sik kedves futballizgága, a Br,
becézett keszeg fiatalembe unn néven

er mellére ke- 
, . ., , , ■ íme, a sok-sok

száz jogos reflektans közül Tanár U, 
kérem arra hogy szíveskedjék Vamm 
nos felvonulásunkat végigszemlélni

Debreceni drukkerhad, viii - evi'7„. 
Tisz - teee - legj! syazzzz!

Bravó, kitünően sikerült, barátaim
És most a Tanár Ur páholyt, S2 

ben felkapaszkodom a korzóülés lev 
gasabb padsorának támlájára és üb’r 
hangon, hogy mindenki meghallja aki 
két illet, elmondom az alábbi kis ünnepi 
szónoklatot: 1

Mélyen Tisztelt Nagy Géza Tanár 
Ur! Ön akkor ült a Bocskay elnöki szé­
kébe. amikor a debreceni csapat anyagi, 
lag és erkölcsileg a pusztulás szakadé­
kénak meredélyén vergődött. A cse­
csemőkorban levő debreceni klubot gyp. 
kos kórok pusztították: teljes pénzte­
lenség, fojtogató adósságok, tönkrement 
presztízs, széthúzó szellem és feneket- 
len pesszimizmus. Már-már úgy látszott 
hogy nincs menekvés, elvész a csapat, 
mégpedig oly csúfos körülmények kö­
zött, hogy Debrecenben legalább ötven 
esztendeig csak hírből fogják ismerni a 
profiíutballt. És ekkor, az agónia végső 
perceiben ön a maroknyira olvadt druk­
kerek sorából előlépett és felemelt fej­
jel elfoglalta az elnöki széket, öklével az 
asztalra csapott és a legszentebb naivi­
tás bízó hangján kiáltotta:

A Bocskayt pedig nem engedjük!
Ekkortájt sokan kinevették és még 

többen sajnálták a Tanár Urat. A vá­
rosban néhány tucatnyian voltunk, akik 
hittünk Önben és abban az öt-hat úri­
emberben, akik a Tanár Úrral együtt vo­
nultak be a vezetőségbe átvenni az elő­
deik által nienekülésszerüen otthagyott 
csődtömeget. A gyávák, a kajánok, a kis- 
hitüek tömege gúnyosan vihogott: ime, 
mondották, egy halk orvosprofesszor 
egy-két fiskálissal, patikussal és egyéb 
naiv balekkel meg akar menteni egy dög- 
lödö proficsapatot. Ők akarják feltá­
masztani a Bocskayt ■— kérdezgették a 
poltronok —, akik nem is konyitanak a 
profiszövetség agyafúrt, néhol aljas 
diplomáciájához? Ők akarják megcsi­
nálni a csodát, akik a játékosokat eddig 
csak a pályán látták és akik egy profi­
üzem kockázatos, felelősségteljes veze­
téséhez annyit értenek, mint például 
Vicenik a bíráskodáshoz?

Tanár Ur és társai azonban viasszal 
tömték be a füleiket, hogy a gúny, a szi­
tok és a kishitűség hangjai elporladjanak 
a levegőben. A Tanár Ur két kemény 
markába kapta a gyeplőt, a közvetlen 
környezetében levő urak pedig a vállu- 
kat feszítették a rozzant szekérnek, pat­
togott az ostor, hullott a verejték, a pat­
tanásig feszültek az izmok és végül a 
Bocskay cimü gebe kimászott a kátyú­
ból. Pedig a Tanár Urék nagyon ma­
gukra voltak hagyva. A nagyszájú kávé­
házi sportkonrádok ezekben az időkben 
valami titokzatos süllyesztőn eltűntek a 
föld színéről. A meccseken néha alig

h mm
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altunk többen 
Ákosok a palya
akkorát rúgott 
hasonló erejű ru 
szegi úti pályán 
csapat kapujaba 

Tanár Ur kei 
Sok zökkenő, sí 
sok ráfizetés ut 
virul, az l.hga
vét Európában 
bér ismeri. Budi
attrakciónak szú
kit. városra ez a 
nyi fényt, mint 
„ált városi kon 
Debrecen lakos: 
csolódtak a spo. 
lebecsülendő sz 

Ismétetlem, 7 
történt. Ön és r. 
ték az ország /< 
zetése alatt állt 
jiik. Hurrá!

Debreceni dr 
Tisz - teeee - leg

A log- es pt
révén város jog-

Németország legnagyobb áruháza Berlinben most áll közvetlen a befejezés előtt. 
Az áruházban a vevők számára tánctermet is rendeztek be.

igjns 18-ikán, ked 
íven a jtmius vél 
tárgyait készítik

A polgáraié 
vím dr. polgirmi 
zott. ahol a min; 
elintézését sürget 
den este érkezik

A debrecen 
cl egy ainenkás i 
dudorogi, amerik; 
nászt telt a rend 
érkező vonaton 
benne 320 dollárt 
amerikás magyai 
vált arcú, szürke 
zsebéből a pénzt 
nyomozást.

- A Péri-mi 
csárda emlékkő 
zeumigazgató be 
hogy a /tor lobar 
lelt. Tekintettel i 
amelyben szántó 
kitve, történelmi 
solta, hogy a v: 
■vet és helyezze 
náes igy is haté 
nak pedig díszes 
kezésére.

Tisztviselői 
rosi tanács. 1 
szóba került, h( 
vannak terhelve 
tehát a tisztvisi 
nősen dr. Miszt 
emellett és indít 
a belügyminiszti 
lyezése végett, 
tér azonban iái 
való, mert a b 
megy bele. A i 
rendről.

Istentiszte! 
Hiányzó szüleié 
cetli református 
napja alkalmai) 
tentisz teletet ta 
tcinisztcleten 
mond imádságé

- Jön! A 
tlik parancso

A debre 
évzáró rajzkií 
a piarista rí 
igen nagy ért 
értékes és az 
kedő anyag r 
kezetét és tut 
tehetségű fest 
Tamásnak m 
László VIII, 
dór, Lavotha 
Scheich Gyűl 
Emil, Böször 
Kriszt József 
László, Tore 
ján IV., Voj 
ván II. osztá 
lön is emlité 
köri pályáza 
László VIII 
szép könyvit 
o. t. nyerte, 
tanulóval eg 
pott szép mt 
pályázaton ; 
a második d 
VIII, o. tan 
A kiállítás

l
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,„ltunk többen a nézőtéren, mint a já- 
„k 3 nálván. A nemes varos pedig ókorát rugóit a Bocskayba, Hogy egy 

t on ó elejü rúgással Fejér Rudi a Dir, 
Suti pályáról a Hungária út, bajnok­
csapat kapujába vághatna a labdat.

Tanár Ur kérem, a csoda megtörtein!
, , yiiiikenö, sok tévedés, sok csalódás, 

k ráfizetés után, ime: a Bocskay él. 
s0 , az i jiga élvonalában ficánkol, ne- 
I'm Európában minden komoly sportem­
ber ismeri, Budapesten a Bocskay jateka 
^akciónak számit és Debrecen szab. 
1 városra ez a csapat vet legalább any- 

■ {ényt mint a bőkezűen szubvenció­
it városi korcsma. És mindezen felül 
Debrecen lakosságának tömegei bekap­
csolódtak a sportéletbe, ami szintén nem 
lebecsülendő szempont.

Ismételtem, Tanár Ur kerem, csoda 
történt Ön és néhány hive megteremtet­
ték az ország legamatörebb szellemű ve­
zetése alatt álló profiklubját. Köszön­
tük. Hurrá! .... , ,

Debreceni drukkerliail, vim - gyazzzz!
Tisz-teeee-legj! OJ?DAS.

Az elmúlt télen az akácfák fele kifagyott, 
a nemes fáknak pedig 10 százaléka pusz­

tult el Debrecenben
Debrecen város' tanácsának hétfői 

illésén Zöld József tl>. főjegyző meg- 
mlitcttc, hogy az egyik debreceni lap 

vasárnapi számában levél jelent meg 
egy olvasótól, aki azt kifogásolja, — 
hogy a Kossuth uccán kivágták a fákat.

A tanács rosszalását fejezte ki ami­
att. hogy tájékozatlanul szólanak hoz­
zá a köz ügyekhez, hiszen a helyzet az, 
hogy az abnormis télen az akácfák felt 
•«i-

I

A jog- és pénzügyi bizottság ülése, i u-"'~ 
re,.cll város jog- és pénzügyi bizousága jú­
nius 18-ikán, kedden délután ülést tart, ame- 
iven a június végén összehívandó közgyűlés 
tárgyait készítik elő.

A polgármester Budapesten. VasAry Ist- 
väll dr. polgármester hétfőn Budapestre uta­
zott ahol a minisztériumokban városi ügyek 
elintézését sürgeti meg. A polgármester ked­
den este érkezik haza.

A debreceni vonaton 3211 dollárt loptak 
el egy amerikás magyartól. Kovács József Ital- 
dudorogi, amcrikából visszatért földműves pa- 
raszt telt a rendőrségen, hogy a főváros felni 
érkező vonaton elloptak tőle egy erszényt 
hemic 320 dollárt és 140 pengő készpénzt. Az 
amerikás magyar azt hiszi, hogy egy borot­
vált arcú, szürke ruhás fiatalember vette ki a 
zsebéből a pénzt. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

Déri-muzeumba kerül a hortobágyi 
csárda emlékkönyve. Zoltai Lajos dr. mu- 
zeumigazgató bejeientette a városi tanácsnak, 
hogy a hortobágyi csárda vendégkönyve be­
leit. Tekintettel arra, hogy a vendégkönyvnek, 
amelyben számos világhírű név van megörö­
kítve, történelmi és muzeális értéke van, java­
solta, hogy a város vegye át az emlékköny­
vet és helyezze el a Déri-muzcumban. A ta­
nács igy is határozott, a hortobágyi csárdá­
nak pedig díszes emlékkönyvet bocsát rendel- 
kezésére.

Tisztviselői létszámemelést akar a va- 
tori tanács. Debrecen város tanácsában 
szóba került, hogy egyes ügyosztályok ml 

■vannak terhelve munkával, szükséges volna 
tehát a tisztviselői létszám felemelése. Külö­
nösen dr. Miszti Károly tiszti főügyész volt 
emellett és indítványt is tett, hogy ívjanak id 
a belügyminiszterhez a létszámemelés ynccüv- 
lyezésc végett, Vásáry István dr. polgármes­
ter azonban rámutatott arra, hogy ez Inába 
való, mert a belügyminiszter ebbe úgy sem 
megy bele. A javaslat igy lekerült a napi- 
rendiről.

Istentisztelet a Nagytemplomban a kor­
mányzó születésnapja alkalmából. A delit i- 
eeni református egyház a kormányzó születés­
napja alkalmából kedden reggel 9 órakor is­
tentiszteletet tart a Nagytemplomban. Az is­
tentiszteleten Baltazár .Dezső di pttspni. 
mond imádságot.
- Jött! A fekete sóik. Jön! Kilence­

dik parancsolat.. ... ..__ .A debreceni piarista reálgimnázium 
évzáró rajzkiállitása. Vasárnap nyílt meg 
a piarista reálgimnázium rajzkiállitása 
igen nagy érdeklődés mellett. A kiválóan 
értékes és az átlagon messze felülemel­
kedő anyag nemcsak a növendékek igye­
kezetét és tudását, hanem az intézet nagy 
tehetségű festőmüvésztanárának, Bánszky 
Tamásnak munkáját is dicséri. Horváth 
László VIII., Neubauer Pál, Bodó Sán­
dor, Lavotha Emil VII., Azkér László es 
Scheich Gyula VI., Molnár József, Dóczi 
Emil, Böszörményi Zoltán, Darkó István. 
Kriszt József V., Liszka György, Gondos 
László, Toroczkai Ágnes, Fekete Ador­
ján IV., Vojniczky Béla és Páskuly Ist­
ván II. osztályos növendékek munkái kü­
lön is említést érdemelnek. Az önképző­
kör! pályázaton az első dijat Horváth 
László VIII. o. t„ a második dijat egy 
szép könyv tervezéssel Hely István VIII. 
o. t. nyerte, aki Bodó Sándor VII. o. t. 
tanulóval együtt külön is dicséretet ka­
pott szép munkáiért. A tájképtanulmányi 
pályázaton az első dijat Demeter Imre, 
a második dijat pedig Toroczkai György 
VIII. o. tanulók kapták megérdemelten. 
A kiállítás kedd este ér véget.

kiíagyott, a nemes Lkunk pedig tizs/.a- 
zalckát tette tönkre u hideg- A nyár 
eleién igy a fagygyanus fákat \ issza- 
.sonki/zzák, hogy ha még van bennük 
élet, akkor kihajthassanak. In pedig 
nem hajtanak ki, akkor kivágjak őket. 
A Kossuth uccui fasorban a legtöbb fa 
kifagyott, igy ezeket ki kellett vágni és 
újat ültetnek helyébe.

Egy eszelős oláh ex miniszter arra uszít,
hogy az oláh hadsereg vonuljon be

Magyarországba a Tiszáig
Az Epoca cimü oláh lap Budapestet szeretne

eltoglaltatni
Bukarest, junius 11. Az Universulban,

Popescu, aki a Titulescu-kormányban 
igazságügyminiszter volt, foglalkozik,
Bethlen grófnak a hősök emlékkövénél, 
mondott beszédével s azt hangoztatja, 
hogy a Románia ellen folytatott propa­
gandával Magyarország kivonta a kar­
dot. Figyelmeztetni kell tehát arra, hogy 
aki kardot ránt, kard által vész el, még­
pedig oly módon kell figyelmeztetni,
Magyarországot, hogy elveszítse kedvét

attól, hogy még egyszer megpróbálja za­
varni a békét. A cikkíró felhívja a román 
kormányt, vonuljon be Magyarországba a 
Tiszáig, mert ez az a határ, amelyet 
Traján megvont a románok részére.

Az Epoca azt Írja, hogyha Budapest 
nem mérsékli magát és kockára teszi 
Románia békeszeretetét, akkor a romá­
nok arra kényszerülnének, hogy újra be­
vonuljanak Budapestre.

— Sikerült a MANS*. Erzsébet ve- 
tíveskar miisoros estélve. 1 egnap dél­
után a Szé-henyi uccui MANSz lutzban 
tartotta meg a MANSz vegyeskar mű­
soros délutánját, mely minden tekintet­
heti a legszebb siker jegyében zajlott 
le. Egyre szebb és szebb eredményeket 
mutat lei az életképes kar, mely szor­
galommal és elsőrangú vezetéssel a 
legszebb irányban fejlődik. Az estelyen 
egyébként Arany Irén, Orosz István, 
Juhász Bözsike, Osgyáni Giziké, Dalin; 
Gabriella, Csősz Lászlómé tűntek ki 
művészi számaikkal. A műsoros estélyt 
Mezey Béla ref. lelkész, egyesületi tit­
kár inagass "árnyalása beszéddel zár­
ta be.

—- Külön \iilamos vonatok indulnak 
20-án a Pallóéra. E hó 20-án a gazda­
sági akadémi ái hősi halottainak emlé­
kére emelt szobor leleplezési ünnepélye 
alkalmából Nagyerdő végállomástól a 
Gazdasági Akadémiáig külön villamos 
vonatokat közlekedtet a HtW igazgató­
sága. E különvonatok Nagyerdő vég­
állomástól a következő időben indul­
nak : Délelőtt 8 órakor, 9 ó. 06 perc­
kor, 9 ó. 42 perckor és 10 ó. 18 perckor- 
Az ünnepély végével Gazdasági Aka­
démia állomáson ugyancsak külön vo­
natok állanak a közönség rendelkezé­
sére a Nagyerdő végállomásig való 
v.sszautazáshoz,

— Jön! A fekete sejk. Jön! Kilence­
dik parancsolat.

Ot öngyilkosság két nap alatt Debrecen 
környékén. Pénteken és szombaton ongyil- 
kossig történt Debrecen környékén. Hajdúbö­
szörményben Oláh Sándor 73 éves földműves 
felakasztotta magát súlyos betegsége felett 
való elkeseredésében, Hajdúszoboszló két ön­
gyilkossal szerepel a statisztikában. G'li tan­
tor földmives sósavul ivott s meghalt. Az ön­
gyilkosságot ív. linóra miatt követte el. A hin­
tik szoboszlói öngyilkos Csigc Sándor föld­
műves, aki szublimáltál ölte meg magát. Kiss 
Imre sárrétudvari iparos a negyedik öngyil­
kos aki gyümölcsösében egy fára kötötte fel 
magit s meghalt, mielőtt teltét észlevettek. 
A Statisztika végén ismét Hajdúböszörmény 
szerepel Szabó Sándor 7(1 éves földművessel, 
aki az udvarán lévő gémeskutbq ölte bele ma­
yát. Az öngyilkosság oka ideghetegség. Sza o 
évek óta üldözési mániában szenvedett s min­
denkiben ellenséget látott. Újabban arról Is 
panaszkodott, hogy „szellemek üldözik e- 
szaka". Valószínűen a múlt éjszaka ez az ül­
dözés kergette a halálba

Évzárás a Svetits icánvnevclíi- 
intézetben. A Svetits leánvnevelő inté­
zetben vasárnap az évzárás ünnepé­
lyes keretek között ment végbe. Az 
ünnepélyes istentiszteletek után délután 
5 órakor a leánylyceum és a tunitónö- 
képző együttes évzáró ünnepélyt tar­
tott. amelyen Mellau Márton pápai ka­
marás. igazgató a szülök és a növen­
dékek szünidei kötelességeiről beszélt, 
igen nagy hatással. Azután 1 ombos 
Mária, Pianovszkv Márta, Mátrav Er­
zsébet vettek búcsút a szünidőre induló 
növeiidékseregtől.

Torna és évzáró vizsga a siket- 
némák intézetében. A siketnémák inté­
zete 20-án cl. e. 9 órai kezdettel torna 
és évzáró vizsgát tart, melye az ok­
tatás iránt érdeklődő müveit közönsé­
get ez utón tisztelettel meghívja az in­
tézet igazgatósága. A vizsgán a nö­
vendékek slöjdkészitménvei (agyag, 
papír. íatárgvak), rajzai, női kézimun­
kái közszemlére lesznek kitéve és el 
fognak adatni.

— A magántisztviselők miskolci 
vándorgyűlése. 29-én és 30-án orszá­
gos vándorgyűléssel a miskolci csoport 
székházavató ünnepéi vével egyetem­
ben tartják meg Miskolcon, amelyen 
helyi csoportunk egy kirándulással 
egybekötve vesz részt Miskolc, Lilla­
füred, Tapolca megtekintésével. A cso­
portunk egyik része a vezetőséggel 
29-én. szombaton hajnalban 3 orakor 
indul, másik csoportja 30-án, vasárnap 
hajnalban. Visszautazás együttesen vá­
sárnál) este. Útiköltség kedvezménye 
sen oda vissza 4.50 P. Az elszálláso­
lás elsőrendű szállodában keüvezme- 
iívesen 1 P személyenként. Megtelek) 
szánni jelentkezés esetén a vasútnál 
külön kocsi. Jelentkezés legkesom) 
25-ig, keddig bejelontcndők Gruber Ka­
tónál, Piac 46. Stcaua. Bővebb fel vilá­
gosi tás ugyanott.

— Haiduvármegyei és debreceni 
elemi iskolák ének- és torna versenye 
Józsáii. Tegnap egész min érdekes vs 
színes ünnepség színtere volt a közeli 
józsa, amennyiben ott tartották meje a 
haiduvármegvei és debreceni elemi is­
kolák az évi szokásos, igen nagysikerű 
ének- és toriiaverscnviiket. A kitűnően 
sikerült versenyek megrendezése es 
minél népszerűbbé tétele Vasadv Ea- 
!„s tanfeliigvclő érdeme es lelkes ta- 
nitógárűúiác.

Székelési zavarok, bélgörcs, puffoűt- 
ság, gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 
szividegcsség, félelfcinérzcs, bódultság és 
általános rosszullét esetén a természetes 
„Ferenc József” keserüviz a gyomor is 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbülést 
okoz. Korunk legkiválóbb orvosai a 
Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmé, y- 
nycl alkalmazzák. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és fiiszcrüzlet k- 
ben.
a» .** ae sa «e *> o ♦> «»«* •> tét »> •> c >!•

Lord Rothermere a debreceni és 
pápai reprezentatív cserkészek két i* 
seltetéséröl az angliai iantbore a.
Amint ismeretes, lord Rotherrneve ■ t- 
száz magvar cserkész kiküldetési ki t- 
ségeit magára vállalta a nyáron Aug t- 
ban tartandó nagy nemzetközi cs t- 
késztábomzásra. A lord kijelentet'e, 
hogy a debreceni és papai cscrkés- k 
reprezentativieinek részvételére ni. ,v 
sulvt helyez. Most ezt a kiváltság it, 
mint dr. Baltazár püspökhöz intéz, tt 
levelében Írja. ismét hangsúlyozta a 
magyar cserkészközpont előtt, i ;V 
most már bizonyos, hogv a debrec ni 
és pápai cserkészek legjobbjai ve: t- 
vesznek az angliai jamboreen.

— Állandó fényképkiállitás Va. ja 
iénvkénésznél. Piac ucca 7. sz.

Meghalt Beér Károly ref. leiké z. 
Osztatlan részvétet keltett vásárim;-, 
az a hir. hogy meghalt hossza beteg s- 
kedés után Boér Károly, a Dóczi it. ó- 
zet kitűnő vallástanára. Kitűnő tanár, 
kiváló ember és elsőrendű lelkész \ Jt 
Boér Károly. Hosszú idő előtt khk ilt 
háborúban szerzett betegsége, tiufc 
családja Budakeszire szállíttatta, ahol 
az utóbbi napokban egészségi ailai •> 
tán már javulás mutatkozott. Szórni t- 
ton hazahozták, amikor már senkis. m 
várta, bekövetkezett a kaiasztrva. 
Boér Károly dilimvtával nagy veszte­
ség éri a debreceni református egyhá­
zat. Kiváló és nagytudásu vallásta.iá- 
rát veszítette el benne a Dóczi intézet, 
ahol 1920. óta egyfolytában tanított a 
mai napig. A temetése kedden délin at 
lesz.

— Szebbttél-szebb képek kiállitá. á- 
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó u. 1. alatt.

— Évzáró tornavizsga a Dócziban.
Vasárnap délután fél 6 órai kezdetiéi 
tartotta meg a Dóczi leánvnevelő inté­
zet polgári iskolája évzáró tornavks- 
éráját. A régi intézet udvara teljesen 
megtelt a nézőközönséggel. Rá ez Laci 
és zenekarának hangjai mellett, Paia- 
I les Gvörgyné és Osvátli Jenőné tor- 
natanárnők vezetésével vonult fel a 
kedves leánvsereg. A bemutatásra ke­
rült szabadgyakorlatok, talaigvakoriti­
tok, ritmikus, zászlós gyakorlatok, b t- 
gvakorlatok mind egvtől-egyig sil c- 
rültek voltak és a növendékek amhiem- 
iát. a tanárnőik fáradhatatlanságai di­
csérik.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletok válthatók.

i iiv fiatal debreceni énckniiivesz­
ne. Perczel Sárika szombaton ária- és 
(Vilest keretében számol be f álödésó- 
, ö! a Zenedében. Pcrczcl Sárika, akt a 
hiH'sli Zeneakadémián feltűnést keltő 
tehetséggel és kitűnő eredménnyel ve- 
vztc el az énektaiiszökot, szombaton 

a debreceni közönségnek i:;i:í:.ilozik 
he egy dal- és áriaest keretében a Ze­
nede dísztermében. Debrecen zenekcd- 

•lő közönsége érdeklődéssel várja a 
fiatal művésznő szereplését, akinek 
legutóbbi budapesti szerepléséről a leg­
nagyobb elragadta táss d számoltak be 
a fővárosi lapok zunckritikusai.

— Állandó érdeklődés központin az a 
gyönyörű fénvkénkiállitás. mehet a 
napokban állított ki l iener fényképész a 
Csapó ucca !. alatti kirakataiban.

SCHLEUSSNER* SSiJ I LAG MARKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki fetobörzén, Piac ucca 38. sz.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Wciszmann Jakab mérnök Piac ucca 64. sr.

Hí
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mégis A LEGJOBBAK I

— Beiratás a Dóczi ref. elemi isko­
lába. A Dóczi intézet legrégibb és 
egyre jobban fejlődő tagozatába, az 
elemi iskolába, iimius hó 18. és 
19-én. kedden és szerdán délelőtt 9—
12-ig lesz a beiratkozás a régi Dócz: 
III. a) elemi osztálvtermében. földszint 
balra. A nagy érdeklődésre tekintettel 
ajánlatos, hogy a szülők már most be­
írassák gyermekeiket és ne bags iák a 
beiratkozást szeptemberre.

— A debreceni Piarista Diákszövet­
ség közgyűlése. A Piarista Diákszövet­
ség elnöksége ezúton értesíti tagjait 
arról, hogy junius 23-án, vasárnap dél­
előtt 10 órakor a piarista főgimnázium 
dísztermében lesz a szövetség 111-ik 
rendes közgyűlése.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap egy ui kirakatot állít ki. Piac ucea 
32. szám alatt.

A debreceni állami „Fazekas Mi­
hály“ föreáliskola kettős ünnepéivé.
Junius 23-án. vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az évzárón lélekemelő ünnepségek 
színhelye lesz a főreáliskola. Az inté­
zet tanári kara és ifjúsága a szülői tár­
sadalommal és a Diákszövetséggel kar­
öltve üli meg az intézet kiváló és köz­
kedvelten nagyrabecsiilt igazgatójá­
nak, Zalai Jánosnak 25 éves tanári ju­
bileumát. Ugyanezen az évzáró ünne­
pélven adnak egymásnak találkozót a 
10. 20. 25 és 30 évet érettségizett diák­
szövetségi tagok, akik hazai társadal­
munknak erős és munkás oszlopai.

— A hortobágyi vásár vasúti for­
galma. A hortobágyi vásár személv és 
állatforgalmának kedvezőbb lebonyolí­
tása céljából a Debreceni Gazdasági 
Egyesület megkereste a Máv. üzletve­
zetőséget aziránt, hogy a rendes vo­
natjáratokon kiviil a hortobágyi vásár 
alkalmából junius 20-án külön vonato­
kat állítson be. A Gazdasági Egyesület 
vezetősége kérelmének a Máv. üzlet­
vezetőség a legnagyobb előzékenység­
gel tett eleget és a kérelmet teljesí­
tette. A Debrecen Vásártér állomásról 
52.5 órakor indul a különvonat, vissza 
pedig a Hortobágvról délután 3 óra 30 
nerckor.

— Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

— Meghalt a klinikán egy fiatal asz- 
szonv. aki valószínűleg tiltott műtét ál­
dozata. A szülészeti klinikán pár nap 
előtt gyanús körülmények között meg­
halt Pap Sándorné fiatal debreceni asz- 
szonv, akit igen súlyos állapotban szál­
lítottak be a klinikára. Megállapították 
Papné orvosai, liogv valószínűen til­
tott műtét áldozata az asszony,, aki be­
szállítása után nemsokára meghalt. A 
klinika az esetről jelentést tett a kir. 
ügyészségen s dr. Preineszbcrger Jenő 
vizsgálóbíró utasítására felboncolták a 
holttestet. A vizsgálat a gyanús halál­
eset ügyében folvik.

Ezen összeg 4 részletben fizetendő. 
Behatáskor kell fizetni egészdijasok- 
nak: 1(>, fóltandijmentescknek 9 p 75 í„ 
tandiimenteseknek 3 P 50 f. Debrecen, 
1929. junius 18. Ref. tanítóképző inté­
zeti igazgatóság.

Meghívó. A Debreceni Munkás 
Testedző Egyesület választmánya 
1929. évi junius hó 19. napján fél 8 óra­
kor az egyesület klubhelyiségében illést 
tart. A tárgysorozat fontosságára való 
tekintettel pontos megjelenést kér az 
elnökség.

Beiratás a református elemi nép­
iskolákba. A debreceni református egy­
ház cleni népiskoláiba a beiratás folyó 
hó 18-án és 19-én, azaz ma és holnap 
lesz délelőtt 8 órától 12-ig az egyes 
osztályok tantermeiben.

Elveszett bőrönd. Pozsgay Sán­
dornak, a mikepéresi káptalan tejes- 
kocsisának kocsijáról elveszett egv 
bőrönd a benne levő ..Ilona” hímzés­
sel ellátott fehérnemiiekkel együtt. Be­
csületes megtaláló a bőröndöt \ i íve fel 
a rendőrségre.

— Jön! A iekete seik. Jön! Kilence­
dik parancsolat.

A női ipariskola növendékeinek 
kiállítása. A debreceni -női ipariskola 
növendékei minden évben munkáikból 
nagyszabású kiállítást szoktak ren­
dezni. A kiállítást az idén junius 19-én 
és 21-én rendezik. A kiállításon dr. 
Szabóné Faragó Emma. Döntök Anna. 
Walter Edit. dr. Sz. Popini Margit és 
M. Csűrös Ferike növendékei állítják ki 
fehérnemű, felsőruha, szabó, varró, di-

szitu és kézimunkákat felölelő munkái­
kat. A kiállítás bárom napon át lesz 
nyitva a nőipariskolában: megtekintése 
díjtalan.'

Egészség a legfőbb kincsünk. A jó
kávé nagyon sokat ér! Idegeinket meg­
nyugtatja, agyunkat serkenti és kellemes 
közérzetet ad; a kávé tehát maga az 
egészség. Vidám óráink öröme, szomorú 
napjaink vigasza a kávé. Meinl Gyula rt 

Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

Értesítem nagyrabecsiilt megrende­
lőimet, ismerőseimet, hogy üzletemet 
Varga 1. alól Hunyadi 12. alá helyeztem 
át. Kovács Gyula szerelőmester. Telefon • 
16-79.

Sas***-, fPamtam

Csonka csapattal is imponáló győzelmet 
aratott a Bocskay utolsó mérkőzésén

Bocskay-Vasas 5:0 (1:0)

■ict ügyelten folyik.
— Mikor az egész család együtt van, 

készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

— Felvétel a kollégiumi polgári fiú­
iskolában. A kollégiumi polgári fiúis­
kolába még mindig fogadunk el jelent­
kezéseket. Már mindössze csak néhány 
üres helv van, mivel 50-nél többet nem 
veszünk fel. Akik e hó 15-ig folyamod­
tak tandíjkedvezményért, kérvényük 
elintézéséről e hó 25-én. kedden nyer­
nek alólirott hivatalban felvilágosítást. 
A beiratkozás e hó 29-én, szombaton 
d. e. 10 órakor kezdődik meg s foly­
tatjuk iulius I, 2, 3-án. Az első napon 
lehetőleg az eddig jelentkezettek irat­
kozzanak be. Bciratáskor a következő 
iratok adandók be: Születési anya­
könyvi kivonat, iskolai bizonyítvánv, 
himlőoltás! bizonyítvány. Tandíj egész 
évre 50, mellékdíj 14. összesen 04 I*.

Nagyon kellett vigyázni a Bocskaynak 
erre az1 utolsó mérkőzésre, mert könnyen 
az a „szégyen” érhette volna, hogy le­
szorul a negyedik helyről, amelyet pedig 
a két szezon munkája alapján a Bocskay 
érdemelt ki leginkább.

A küzdelem nem ígérkezett könnyű­
nek, hiszen a Vasas az osztályozó 
mérkőzés egyik legjogosabb aspirán­
saként startolt és az ilyen csapatok 

ellen nagyon nehéz játszani. 
Mindezek a körülmények azonban a kö­
zönségnek csak az egyik rétegét érdekel­
ték és ennek következtében a nézőtéren is 
nagy hézagok mutatkoztak. A bajnoki 
tabella negyedik helyezettje nem ilyen 
közönséget és érdeklődést érdemel.

Aki azonban ott volt, az lelkesen is 
drukkolt és tőle telhetőén vigyázott, 
hogy kedvenc csapatát azi utolsó mérkő­
zésen valami defektus ne érje.

A hangulat az első perctől kezdve iz­
gatott volt. A Bocskay az első két 
percben két biztos gólhelyzetet hi­

bázott,
majd a Vasas is nekilendült és három 
kornert ért el, alkalmat nyújtva ezáltal 
Budai kapusnak néhány szép védésre. — 
Mégis a Bocskay támadásai voltak a ve­
szélyesebbek.

Mertin fénykorára emlékeztető stí­
lusban vezette támadásait, pedig a 
mezőny legjobb haltja Remmer volt, 

az ellenfele.
Gól azonban csak nem akart esni, mert a 
Vasas szívósan védkezett és egy kis sza­
bálytalanságért sem ment a szomszédba.

Markost, Vincét és Telekyt nyomták 
el szabálytalanul a gól előtt, de a biró 
mindent tűrt, sőt amikor ismételten 
elnézett egy 11-esl, Markos megsér­
tette a határibirót, ez továbbította a 
séijtést Váss bíróhoz, aki Markost ki­

állította.
Erre aztán felhördült a nézőtér, szitkok 
özöne zuhant a bíróra és határbiróra és

a hangulatot még jobban elmérgesi- 
tette a Vasas játékosok durvulása, 
amelynek első áldozata Semler lett.

Három csatárral játszott már a Bocskay, 
a halfsor helyzete is nehezebb lett ezál­
tal, de érezve a veszélyt, minden játékos 
kettőzött lelkesedéssel küzdött tovább.

Semler a félvonalnál statisztált, alig 
tudott a lábán állni. Lassan azonban ma­

legszebb pillanata.
A gólra az állóhely közönsége ujult erő­
vel kezdi maceráin! a határbirót, aki el­
hagyja helyét, illetve helyet cserél kolle­
gájával.

A második félidőben a Bocskay négy

^ :

Vincze első gólja a Bocskay Vasas mérkőzésen. A Bocskay-jobbösszekötő éles 
lövését Szülik, a Vasas kapusa csak formából kísérli meg védeni, mert a labda fel­
tartóztathatatlanul megy a hálóba. (A Debreceni Független Újság felvétele)

gához tért és
mikor a 38. percben a félpályánál fe­
léje ment a labda, mint egy dühös 
tigris rohant le vele a balszélen, be­

kanyarodott a kapu felé,
majd Telekyhez passzolt. Telekyn ketten 
is lógtak, de a kitűnő center nem jött za­
varba, gyors elhatározással tolta a labdát 
Vincéhez, aki habozás nélkül bevágta a 
léc alá.

Vérpezsdítő akció volt, a mérkőzés

csatárral is állandóan támadott, de a 
gól csak a levegőben lógott, kapuba 

jutni nem tudott.
A 16. percben végre a biró egalizált, 

Badert kiállította és Így jobbszélsö nél­
kül maradt a Vasas is. Ez ugyan nem so­
kat jelentett már, mert a Bocskay amúgy 
is fölényben volt és legfeljebb a Vasas 
hangulatára lehetett rossz hatással.

A 21. percben Teleky okosan előké­
szített helyzetből védhetetlen gólt lő

Bőrkereskedésbe 
munkások felvétetnek.

Széchenyi ucca 22.

KW:

Szabadrúgás a Vasas-kapu előtt. Szülik a mezőnybe öklözi ki a labdát a ,
és a védőjátékosok feje felől. (Debreczeni amatőr e ve__

ö Margit strandfürdő nyitva van!
me» Friss hornokstraind, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A vihamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. ÉIÉÉII
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- ezzel megpecsételte a Vasas sor- 
es sát.

l0St már a Vasas nem ellenfél többé.
w w nerc múlva Vince kapásból 
N vágja be Mertin beadasat: 3:0.
V3Sas a becsületgólért küzd, ostromol 

' Som percen keresztül, de mikor ered 
;éhnye nem mutatkozik, ernyedten vtsz-

zaesik és , , lr
a finisben a Bocskay Seniler es Varn- 
petics góljaival szépít, a győzelmet.

„ rímzés után a közönség megfelcdke- 
a bírókról és a bosszuállás helyett na- 

„n ‘ helyesen csak a játékosokat ünne­
pe Budai kapust drukkersereg vette 
(örül és kisérte egészen a ketrecig. Meg­
érdemelte, mert

néhányszor nagyon szépen védett.
ív kijutott az ünneplésből a csatársor va­
lamennyi tagjának, a minden poszton jat- 
L Vincének, a tanknak, Semlernek, a fi­
lm Telekynek és Mertinnek, akit a ko- 
onsée többször megtapsolt, kárpótolva 

ezzel a sok megérdemelten szigorú kriti­
káért.

A halfsor a II. félidőben volt pompás, 
a hátvédek, különösen pedig dr. Fejér, 
véeiü hibátlanul dolgoztak.

a7 UTOLSÓ forduló egyetlen
MEGLEPETÉSE: A PÉCS-BARANYA 

MEGVERTE AZ ATTILÁT.
Befejeződött a legizgalmasabb baj­

noki szezon, de az I. liga utolsó fordulója 
már nem tudott hozni meglepetéseket. 
A papírforma szerint alakultak ki az 
eredmények, a favoritok győztek és en­
nek következtében a tabella sem válto­
zott. Azaz mégis változott annyit, hogy 
az utolsó mérkőzésen nyomult az élre a 
Hungária, amely megérdemelten jutott a 
bajnoki címhez. Az utolsó akadály a 
Budai Harihárom csapata volt, de ezt fö­
lényesen 4:0 (2:0) arányban legyőzte. 

Érdektelen mérkőzés volt az Újpest—

Somogy és győzött az előbbi 5:3 (3:2) 
arányban.

A Bástya 3 :2-rc verte a III. kér. FC-t, 
mig a Sabaria 2:2 arányban döntetlenül 
végzett a Kispest csapatával, de ez a 
pont már nem segíthetett rajta, kiesett 
az I. ligából.

A nap egyetlen meglepetését a máso­
dik liga dcrbyje, a Pécs-Baranya Attila 
mérkőzés szolgáltatta. A miskolci csapa­
tot a saját stílusával, durvasággal győzte 
le az elszántan játszó pécsi együttes. 3 :2 
volt az eredmény, a félidőben is a pécsiek 
vezettek 2 :l-rc. A győztes és egyben a 
bajnokságot jelentő gól az utolsó perc­
ben esett.

Vidéki csapat esett ki tehát az I. ligá­
ból, de vidéki is került be. Esélye van 
azonban még az Attilának is a feljutásra, 
mert osztályozót játszik a Vasassal, ame­
lyet reális körülmények között le is kell 
győznie.

A NyTVE veresége az amatőr bajnok­
ság meglepetése. A bajnokjelölt Nyl VE 
saját pályáján 3:2 (1:1) arányban vere­
séget szenvedett a KSE-tól és ezzel el­
vesztette bajnoki esélyeit. A DMTE 
a másik nyíregyházi bajnokjelölt, a 
NyKISE csapatával mérkőzött és szívós 
küzdelemben csak 2:3 (0:1) arányban ka­
pott ki. Az NSE 6:2 arányban győzte 
le a BÖSE csapatát, amely Így a tabella 
utolsó helyére esett vissza.

A DEAC atlétikai versenyéről hely­
szűke miatt csak legközelebb számolunk 
be.

Vámospércs FC—K.abai MOVE 3:3
(2:2). Mindvégig izgalmas mérkőzés. A 
vámospércsiek góllövője és a mezőny leg­
jobb embere Rosenfeld volt. A Kábái 
MOVE-ból Zsiga kapus tűnt ki.

A DVSC birkózó szakosztálya e hó 
18-án, kedden este 7 órakor a tréning he­
lyiségben szakosztályi ülést tart. Tekin­
tettel a tárgy fontosságára a tagok pon­
tos megjelenését kéri az előadó.

t .«e4.«* ❖
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Budai munkában. Budai, a Bocskay kitűnő uj kapusa az ötös vonalról kiokloz egy 
magas beadást. Balról jobbra: Budai, dr. Fejer, Frochlich, Sághy, Vametics. 

fa (Debreczeni amatőr felvetele.)

A DTE Icimiszcsapatnak újabb (jyőzelme
mérkőzés, mely végül is Molnár Böske 
javára dőlt el.

A férfijátékosok közül végig megbíz­
ható formát mutatott Miklós Béla s Leit- 
ner Barna és feltűnően szépen, nyugod­
tan szerepelt a párosban Simon Ferenc. 
A többiekre sem lehet kifogás, minden

Az elmúlt vasárnap játszott a DTE 
enniszcsapata a kerületi bajnokságért 
Hajdúnánáson a Hajdúnánási Tennisz- 
ársaság csapatával és megérdemelt fölé­
nyes győzelmet aratott. A verseny vég­
eredménye 8:1 a DTE javára, azonban 
ezek a számok nem mutatják azt a nagy 
küzdelmet, amelyet mindkét csapat játé­
kosai kifejtettek és amely a rutinosabb s 
nagyobb játékerőt képviselő DTE győ­
zelmét eredményezte.

Az egyes számok eredménye egyéb­
ként részletesen a következő volt:

Férfi egyes: Miklós Béla DTE Sáf­
rány HTT 6:1, 6:1; Leitner DTE Lak- 
ner HTT 6:3, 6:3; Miklós András DTE 
—Soós HTT 6:0, 6:1. Női egyes: Paulini 
Baba HTT Molnár Lili DTE 6:2, 6:4; 
Molnár Böske DTE—Sohler HTT 12:10. 
618, 7:5. Férfi páros: Miklós Béla, Leit­
ner DTE—Sáfrány, Sohler HTT 6:2. 
*L3; Miklós András, Simon DTE—Lak- 
ner, Soós HTT 7:5, 4:6, 6:4. Vegyes pá­
ros: Miklós Béla, Lobsteinné DTE 
Soós, Paulini HTT 6 :3, 4 :6, 6 :4 ; Leitner, 
Molnár Lili DTE Lakner, Sohler HTT 
6:2, 6:4.

A verseny egyetlen veszteségét a DTE 
részéről Molnár Lili szenvedte el a nagy 
■ormában levő Paulini Babától, mig az 
összes többi számokban a DTE győzött. 
A férfi egyes számokban nagy fölénnyel, 
y’S a párosokban erős küzdelemmel.

óg'g bizonytalan és szép küzdelmet 
eredményezett a Molnár Böske—Sohler

játékoson meglátszott a jó kondíció, 
amely nagyrészben a DTE lelkes tréne­
rének, Porpátzy Lajosnak köszönhető, az 
ö szakavatott és tervszerű munkája min­
den héten a versenyeken kivívott ered­
ményekben hozza meg a maga gyümöl­
csét.

\ .. „ ..

A szövegben előforduló rövidítések: A isi 
szonyoknak; E — előadás; F felolvasás 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek,
H -- hírek; Hg = hangverseny; 1 = időjárás,
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M —. me 
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
KF.DD, június 18.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműköd­
nek: Szalay Ilonka, ifjú Toronyi Gyula^ és 
Jákó Béla, a Városi Színház művészei. Zon­
gorán kisél": Polgár Tibor.

9.30: Hírek. »
9.45: A hangverseny folytatása.
11: A m. kir. budapesti rendőrzenekar lu- 

vósegyüttesének hangversenye a Vigadó-tér 
1 öl. (A Dunakorzó-kávéház tervasza.) Vezé­
nyel: Szőllősy Ferenc karnagy. 1. Wagner: 
Tannhäuser című operából bevonulási in­
duló. 2. Linke: Megvetett szerelem ke­
ringő. 3. Offenbach: Orpheus az alvilágban 
c. operettből - megnyitó. 4. Eilenberg: Ma­
lom a Fekete erdőben jellemdarab. 5.
Verdi: Nabukodonozor megnyitó. 6. Erkel:
Bánk bán c. operából ábránd. Hangszerelte: 
Szőllősy Ferenc.

12: Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés. Utána: A hangverseny 
folytatása.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további rolytatasa.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés. ,
14.30: Hírek, élelmiszerarak.
16: Pista bácsi „Virágoskert mesedel-

utánja. ............. .......... . ....16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­
jelentés, hírek. ,

17.10: Séták a Nemzeti Múzeumban. Dr. 
Isoz Kálmán múzeumi főkönyvtárnok elő­
adása: „A Magyar Nemzeti Muzeum zenei
kéziratai.” ,__17.30: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 

18.30: Mit üzen a rádió?
19 30" Elhalt magyar nótaszerzok népszerű 

dalainak felújítása. A dalokat énekli: K. 
Eitner Irén és Szedő Miklós, a Városi Szín­
ház tagja. A kíséretet Rigó Jancsi és cigány-
zenekara szolgáltatja. A szerzők rövid ismer- 
tetését felolvassa: Várady Aladar. A hat 
részből álló és 90 dalt tartalmazó sorozat V.

Külföld:
Barcelona. 13: Hg. 17: Tz. 22.35: Kz. 
Berlin. 17.25: Z. 20: Hg. 21.30: Hg.
Belgrad. 12.45: G. 17.45: Hg. 20.20: Z 22. Z. 
Bordeaux. 19: Z. Hg. 22.30: Tz.
Daventry. 15: Kz. 16: Hg. 18.30: Íz. 21.lo. 

Opera. 22.15: Hg. ,, „„ ,, ,
Frankfurt. 13.30: G. 16.35: Hg. 20.15: i.

21 15: Hg. Utána: G.
Hamburg. 11.30: Z. 18: Tz. 19.25: Opera. 

22.45: Kz.Kassa. 12.05: Hg. 17.10: Hg. 20: Kozv. 
Königsberg. 11.30: G. 16: Hg. 16.30: Kz. 

20.50: Z. 22.30: Tz.
Leipzig. 12: G. 13.30: Z. 20.05: Hg. 22: Tz. 
London. 11: G. 13: Kz. 16: Kz. 16.30: Z. 

19.45: Hg. 21.35: Közv.
Milano. 13.35: Jz. 19: Jz. 20.30: Z 
München. 12.55: Hg. 16: Hg. 18: Kz. 

21.30: Hg.
Nápoly. 17: Hg. 21.30: Hg.
Prága. 11.30: G. 12.30: Hg. 16.30: Hg. 

19.05: Hg. 20: Hg. 21.45: Hg. 22.20: Z. 
Pozsony. 16.30: Hg. 17.45: G. 22.20: Z. 
Roma. 13.15: Hg. 17: Hg. 21: Opera. 
Stockholm. 18: Z. 18.30: G. 20: Kz. 22: Z 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.30: Dalok_ 20.30. 

Dalok. 21.15: Operarészletek. 24.15: Tz. 
Wien. 11: Hg. 16: Hg. 20.05: Hg.
Zürich. 11.30: Z. 13: G. 16: Hg. 20: E.
Kg !)RJ3., 3ő etaoi hsnrdl ufwyp qj •
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Két attrakció!
'őszcrcnbuii: Colleen Moore, Edmund 
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An erikái történet 111 felvonásban.
M elidőzi:

A KOPEN1CKI HERCEGNŐ 
Vígjáték 8 felvonásban, 

i : zevenlők: Colleen Moore. Larry 
Kent
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Ellsz
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U I* á II i ;i
felnőtteknek! Vikielllm!
vrciiben: Marv Johnson, Ernest 
an Dürer, Raiinoiido V. Ricl.

A VER/.G CIRKUSZ 
sí artista történet 8 felvonásban. 

Megelőzi:
ó boldog házaselet
rleszk vígjáték 7 felvonásban, 
adások kezdete 7 és 9 órakor.
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Bádogos ucca 1. alatt.
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Óriási harisnyavásár
— 3-tiO
— 2801 pir la hibátlan Bemberg selyemharisnya

1 pár cérna fátyolharimya-----------------
Nyári szv etter és pulloverujdonságok

Ruhaselymek szenzációs olcsó árban I

Árcsökkenések voltak ma a gabona­
tőzsdén.

Határidöiizlet: Búza: Október 22.85, 
90, 78. 65, 55, 50. .14, 46. 44. zárlat 22.4,1 

44. március 24.70, 50, 60, 40, .12. 26, 
40, zárlat 24.35—37. Rozs: Október 
18.65. 60, 58. 56, 62. 45, 35. 25, 27, zár­
lat 18.27—30, március 20.10, 13, 15, 
19.90, 80, 70. 62, 75, zárlat 19.73—75. 
Fengeri: Május 18.74, 80. 60, 72, zár­
lat 18.71—72, július 24.75, 70, 60, 40, 
55, zárlat 24.55—60.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 22.20—22.40. 78 kg 22.40 

22.60, 79 kg 22.60—22.80, 80 kg 22.50 
—23.10, felsőtiszai 77 kg 21.80—22.00, 
78 kg 22.00—22.20. 79 kg 22.20—22.40, 
80 kg 22.40—22.60, fejérmegvei 77 kg 
21.30 21.50. 78 kg 21.50—21.70, 79 kg 
21 7o—21.90. 80 kg 21.90—22.10, du- 
nántuli 77 kg 21.30—21.50, 78 kg 21.50
_21.70. 79 kg 21.70—21.90, 80 kg 21.50
22.10. pestmegvei 77 kg 21.30—21.50, 
78 kg 21.50—21.70, 79 kg 21.70—21.90, 
80 kg 21.90—22.10. Rozs: pestvidéki 
17.00—17,25, egyéb rozs 17.00—17.2o, 
tak. árpa I. 21.00 22.00. tak. árpa H. 
20.50—21.00, felsőmagvarországi sör­
árra 24.00 24.75. egyéb sörárpa 23.50

75.2524.00. tiszai tengeri 2o.25 25.75,
egyéb tengeri 24.50—24.75, zab I. 19.25
..-19.75, zab II. 18.50—18.75. korpa
1,3.25- 13.50.

Valutaárfolyamait:
Angol font 27.72 27.87. Belga frank 

70 4,5—79.75, Cseh korona 16.92—17.00. 
Dán ki róna 152.40 153.00, Dinár 9.98

111,04, Dollár 570.70- 572.70. Francia 
frank 22.35—22.55. Hollandi forint 
? >9 80—230.80. Lo&vel ziotv 64.05— 

64.35. Lei 3.375—3.415, Ura 29.90- 
30.15. Német márka 136.50—137.00, 
Norvég korona 152.40—153.00, Osztrák 
schilling 80.45—80.80, Spanyol pezeta 
81.60—82.30, Svájci frank J 10.10— 
110.50, Svéd korona 153.15 153.75.

Nyilt-tér.*)
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

női, férfi és gyermekcipőim közvetlen el­
adására gyártelepemen detail-oeztályt lé­
tesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban 
beseerezheti.

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón 
jó árut kap.

Klein Salamon cipőgyára. Garai u. 
24. (Mester és Bethlen u. között.) 

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Debreceni Helyi Vasul.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
folyó liő 21-én (pénteken) Komódiban 
megtartandó országos \ isar alkalmá­
ból ezen a napon Debrecen és Komódi 
között, a menetrend szerint közlekedő 
autóbuszjáratokon kiviil külön autó­
buszát ratot is fogunk közlekedtetni. A 
külön autóbusz járat indul :

Debrecen Bikaszállodától 4 ó. 20 p„ 
Debrecen Máv. pálvadvartól 4 ó. 25 p„ 
Mikepércsrül 4 ó- 43 p„ Sáránd pálva-

<íi

I
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cséplőgéphez vagy iparüzemek részére, miniszteri előírás j 
szerint összeállítva, esetleg azok pótlása legolcsóbban |

beszerezhetők 1

flUwiMÄiia Wáin.«l.oi* $
kizt|0-i tölszit- »$ ormi müszortiríbaB DEBRECEN, Plao ocoi 14. izini, iloipi uom torok. Telelőn 11-51

Cl

udvartól -1 ó. 48 !>., Derc-ske nálvatid- 
vartól 4 ó. 58 p„ Derecske községháza* 
tói 5 (■>. ni p., 'lepel úttól 5 ó. 07 p., 
lJerettyúuitalii laktanya tői 5 o. _’3 i>.. 
Berettyőn.ifa 1 a községházától 5 ó. .tu p-, 
Itcrettvóujfalu pálvaudvajtól 5 ó. 33 p.. 
idercttyószciitmártonból 5 ó. 36 p , Me­
zősasról 5 ó. 56 p.. Körmözsdpusztáról 
6 ó. 06 p.. Körösszegapátiból 6 ó. 16 p.. 
Körösszakáiról 6 ő- 26 p.. Magyarlio- 
momgről 6 ó. 36 p.. Komódiba érkezik 
6 ó. -is perckor. Komódiból Debrecenbe 
a külön autóbusz a szükséghez képest 
f(.g visszaindulni.

A Debreceni Helyi Vasat 
Üzletigazgatósága

484 -929.

Piac ucca legjobb helyén

tebáslakás

MEBTÜLÍLIB
számítását, ha a

„Hajdúsági”
központi fűtéssel és 
minden komforttal

ignti 1-re Mi
Értekezhetni :

piac u. 34., könyvkeresi- edésben

férfi, fiú és gyermek 
ruhaáruházban vasáról!

PSAC UCCA 67. Megyeházzal szemben,

teherautó fuvarozási vállalat
Debrecen, Verge ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

PÁLYÁZAT.
A Debreceni Izraelita Hitközség a 

Hatvan u. 6. szám alatti négyemeletes 
I érházához házfelügyelőt és házmestert 
keres.

Akik (akár a házfelügyelői, akár a ház­
mester!) ezen állásokra pályáznak, nyújt­
sák be ajánlatukat a Debreceni Izraelita 
Hitközség elöljáróságához címezve (Jó­
zsef királyi herceg ucca 26.) és jelöljék 
meg abban személyi adataikat, képessé­
geiket, eddigi működésűket és javadalmi 
igényeiket.

Akik ezen állások bármelyikére már be­
adták pályázatukat, nem tartoznak újabb 
kérvényt benyújtani.

Előnyben részesülnek azok, kik gépészi 
vagy villanyszerelői oklevéllel bírnak.

Pályázati határidő 1929 junius hó 25. 
napján.

Debrecen, 1929 junius hó 16-án.
Debreceni Izraelita Hitközség. 

Fábián Ferenc s. k. Di. Fejér Ferenc s. k. 
főjegyző. elnök.

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hlls k er (helyiséggelM V Ul L LUKUUy'ICIC VCIlUCglU icíjcacn uiuiuíMVYu, ~ y ^

,BOCSKAY‘ vendéglő tó etterem
* ....   e«c lirCA 0_név alatt nyílt meg SAS UCCA 2.
Szolid árak, ízletes magyar konyho, Havi abonoma kihordásra is. fndenfaj^a8kel-
lásu Hagáenmacher sörök. Kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztal, borok. M ndenfadakel
lemesen üdítő likőrök. 5 O filléres z ú n B regg

Társas összejövetelek részere kQlön termek.___  ___

magyar könyvpiac
cg kiemelkedőbb eseménye 

SZABÓ DEZSŐ

Eladó ingatlanok
A debreceni ipartestület szabadkézből 

eladja egy vagy két darabban a város 
egyik legszebb, legforgalmasabb helyén s 
központban levő, két uccára néző Szappa­
nos u. 25. sz. a. 609 négyszögöl területű 
ingatlant, melyen többrendbeli lakás is 
van.

Ezen ingatlan kiválóan alkalmas bérház 
létesítésére, ipartelepnek, anyagraktár­
nak, továbbá építőiparosok, vállalkozók 
részére.

• Ugyancsak eladja az ipartestület a szin­
tén forgalmas és szép helyen levő Teleki 
u. 79. számú többrendbeli kisebb-nagyobb 
lakásos házat is.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást 
nyújt az ipartestület hivatala.

ELSODORT FÁID
uj propaganda^ kiadása Regény
SB kötetben SS pengő
♦
Genius kiadás
♦
KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
TELEFON: 54.

BÓrQUtÓSC *ago*cs^l,*>en jrende,het°'< Kurir parageTelefon éjjel-nappal 11-41

férfiszabó
Piac ucca 11 II. udvar, félemelet.
Ajánlja dús kollekciójának megtekintését1 
Elsőrangú minőségről és jutányos árak­

ról garantál az a körülmény, 
hojy egy ötven év óta fenn­

álló céget képvise- 
selck Tisztítások, 
javítások olcsó 

áron.
Hozott szövetekből jutányosán készítek 
öltönyt és felöltőt Hívásra házhoz me­

gyek mintakollekcióval is.
Egv ügyes fiút tanulónak felveszek.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

Buta r ok
elsőrendű kivitelben, najty válasz­

tékban olcsón kaphatók

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda: Deák Ferencu 3, Hunyadi ucca 2. 

Telefon: 557, 226. és telep : 50.

Használt

tankönyvekért
legmagasabb árt tizet

Imii latiam, SÉhenyi m i

LEFKOVITS bulorház
Bel. püspöki-palota, Hatvan-u- 1.

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nyomda. Piac 49.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal
éjjel

■jmmm

mmuiii»"

mdgLő a. tegjoDDdß-l
KAPH ATÓ: ,

SINGER VARRÓGÉP
RÉ5Z VÉNY-TÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

, l .U.V-W- -.-M 1»
MABC^ »»<

ii t::»i «»;•:KTÖvW. $•- ti 
ftlfi tUn.tiirrAft*

BpBM
zet

VEMek. Glück, Pcterfia 
vesz 1801

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és ti: 
(nem perzsát) megve 
keresek. Címeket a kia 
kérek. 411

Redőnyzáros 
9x12-ös kézi fényképéi 
pet megvételre keresek 
bet 10x15 nagyság is. 
tesitést a Debrecen, 
gellen Újság k.adojab:

Fizetek
kilogramonként csonté 
fillért, kovácsvasért 4 i 
{iUért Sinvasgerenda, 

‘tartály, 1500 literes 
ható. Ócskavasüzlet, I 
lomás megett. Telefon

42:

Veszek
kerékpárt vagy kér 
zálogcédulát. Holub A 
Cegléd ucca 16. 18

Eladó
saját készitményü v: 
bükkfa hálószoba I 
asztalosnál Boldogfah 
ca 12. 19

Egy
üveges ajtó 20 pengői 
adó. Herceg ucca 12

19
Kerékpár,

jókarban levő, eladó, 
kedvű Mihály ucca 6 
utolsó ajtó. 19

Eladó
13 darab vaságy s jók 
I levő használt férfiruh 
I csőn eladók. Arany 

i. 45., uccai lakás: 1 
1 lodni csak délelőtt.

Méhkap tárok,
I használt N.-boconádi 

lekkel, lépekkel, égés 
I eső árért kaphatók. 

Bors K., Budapest, I. 
hegy u. 17. lí

Eladó
I szalongarnitura és na 

kör, szőnyeg. Cim a 
ban. 11

Eladó
I 100 darab karó, 

virágcserép, egy 
I és különböző ing 
I bén ucca 3. sz. 

Csapókért mögö'

Márványon
I tbédlőkredenc, hencs 

sógép, mángorló 
Bakó, Wesselényi tél 
palota, I. 4.

Jégszekr.
•Mézeteknek, k: 
ts mészárosüz 
jánháztartások 

; ágyak, vitri 
órák, továt 

szekrények, asz 
nos ágyak, szel 
Schöberlágyak, 
vaságyak, henc 
Jyok, facsillára 
°fek és mindé 
zágok legjután* 
kaphatók az ír 
Ütőnél. Keresi 
leire betegtolól
^sicsikóbőröke
öe bútorokat.

„ Uj cipőüzlet!
«lat készítésű cipői 
«óbb bevásárlási 
tuvészkert u. 14.
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Mézet
veszek. Glück, F

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc- 
ca 32. alatt. 4302- -d

1809
Ebédlő szőnyeget

jókarban levőt és 
(nem p
keref' ...... ” 4119
kerek. __ ______

ierzsát) megvételre

" Redőnyzáros 
9x12-ői kézi fényképe: 
pet megvételre keresek 
bet 10x15 nagyság is.

Fizetek
kilogramonként csontért
fillért, ’ ..........
fillért.
tartály, 1500 literes,
ható.

Veszek
kerékpárt vagy

Cegléd ucca 16. 1879

Eladó
Lorántffy u. 10. sz. ház; 
azonnal beköltözhető; On­
dód Vedres-dűlőben 4 és fél 
hold föld. Értekezhetni Ti-

Eladó
saját készitményü 
bükkfa hálószoba 
asztalosnál Be 
ca 12. 1976-

Egy
_o__ ajtó 20 pengőért 

adó. Herceg ucca 12.
1973-

Kerékpár,
ókarban levő, eladó. V 
ledvü Mihály ucca 63., 
itolsó ajtó. 1949

Eladó
I darab vaságy s jó 
evő használt férfim 
són eladók. Arany 
. 45., uccai lakási. 
tini csak délelőtt.

Méhkap tárok,
.asznák N.-boconádi k 
ekkel, lépekkel, egész 
só árért kaphatók. C

egy u. 17. 1958

Eladó
zalongarnitura és na 
őr, szőnyeg. Cím a

1953

Eladó
..rab karó, 200 d 

árágcserép, egy inga 
s különböző ingóságok, 
rén ucca 3. sz. Gom" 
kapókért mögött. 19'

Márványos
bédlőkredenc, hencser, 
'osógép, mángorló el 
bkó, Wesselényi tér, I 
alota, I. 4. 149

Jégszekrények
eteknek, kisebb he: 

mészárosüzemek, 
ínháztartások részére,

■ ágyak, vitrinek, ko 
, órák, továbbá kon; 
krények, asztalok, m 

15 ágyak, szekrények, 
höberlágyak, összecsi 

tságyak, hencserek, c 
f°k, facsillárok, kant 
■"'k és mindenféle i: 
‘gok legjutányosabb i 
iphatók az Ingóságkö 
•ónéi. Keresünk me 
■re betegtolókocsikat, 
jsicsikóböröket és min 

• bútorokat. 192

Élj cipöüzlet!
lat készítésű cipők li 
™ bevásárlási for: 
vészkert u. 14. 32

Hencserek,
divánvok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- pjom 
lota (bent az udvarban). - 
Telefon 17-24. 269 tQzk

Vasáruk csóéi
építkezéshez, háztartáshoz kony 
olcsón beszerezhetők Ba- rand 
kos vasüzletében, Csapó uc- tyus 
ca 86. 1472—d gek,

Sodrony ágy be tétek
legjobb minőségben kapha- -----
tők Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d nég;

uj" ;... "yoer*
és ócska tégla olcsón eladó ^ , 
a Margit-fürdőben.

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac A h 
ucca 49., 11. udvar, nyomda. 45

5456—c mto

Eladó
j egy nagy jégszekrény, hen- 13 

tes, mészárosnak alkalmas. Nag 
Simonffy ucca 28. 4432—d

UJ m
és ócska tégla olcsón eladó 

s a Margit-fürdőben.
Kerékpárok

eladása és szakszerű javitá- 
a sa Nagy műszerésznél, Si- 

monffy ucca 16. Telefon:
- 663. 317

Ócska
a és uj tégla eladó a Margit- 

fürdőben. 4360-d
Mész,

cement, gipsz, kátránypa- 
3 pir, elszigetelő nagyban és 

kicsinyben kedvező feltéte­
li lek mellett kapható. Csapó 
- u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas- 
ágy. Arany János u. 2., II.

- 9. Nagy Samu. 54—c
1- .... rKeztyuuzem

ajánlja saját készitményü
3, berkeztyüit legolcsóbb ár­

ban. Kossuth 58. Kereszt- tel 
épület. 67 d vic

5- Egy. . - 5.
a sertésól, egy íróasztal es —
_ egy álló íróasztal eladó. — 

József kir. h. u. 34. 63 b há

ra Téglát, ba
_ meszet, cserepet, cementet, £r 
s sódert, nádat, gipszet, kő- té1 

' port minden színben, leg- 
olcsóbb árban, kedvező fize- K( 
tési feltételekkel. Rosenfeld _ 

_ Kálmán „Hungária” építő 
■ és tüzelőanyagraktár. Te- sz 

' lefon 6-74. Iroda: Salétrom O 
Vh u. 12. 762 d Ér

Stuckatomád —
lb fillérért kapható Neu- 

es bauernél, Kétmalom ucca 4. T 
a™ 53—d sz

Eladó ál
ós Wesselényi ucca 93. ház 6 
rá- a nagyállomásnál, felsza- jr 
Iá- badult lakásokkal szeptem- ál 
;ó- bér elsejétől. Vevőnek át sj 
on lesz adva. 4527-a te
re- „ """Az ország n
_ legrégibb adásvételi irodá- g
n. ja, a Nagy Lajos iroda r 

nyert kizárólagos megbi- - 
— zást a Hunyadi ucca 28. sz.

sarokház eladására 1 Három s 
ol- ucca sarka! Értekezni lehet r 
sa. a Csapó ucca 56. sz. irodá- n 
—c ban. 1945-a

tüSüiSMINttlHRBiKÍS
Eladó

Budai Ézsaiás uccán 300 
négyszögöles telek, egy 
szoba, veranda, gyümöl­
csös, esetleg kiadó. Eöt­
vös u. 3. sz. 4533 a

176—a

Eladó
Eladó

Csillag ucca 62. családi 
ház. 4535 a

1946—a

300
izögöles telkek ké 
les lefizetésre eladók 
izlay ut 21. Értekez- 

6 óra között. 1961-a

Kiadó

1956-a

Eladó

1952—a

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

Eladó
13 kát. hold területű ta­
nyásbirtok a Nagycserén és 
külön 14 hold szántó. Ér­
tekezni lehet dr. Ticz János 
ügyvédnél, Piac u. 70. 

h 1947

Zcm/x
5000.- pengő

befektetéssel gondtalan, 
biztos megélhetést szerez­
het megbízható egyén.
Csak teljes cimü levelet : 
.Biztos töke” jeligére ki­

adóba. 4538 a

nsuovisxH rxauoec íömhv ov (piac uOci.i 4r 
VX.VÄ. n4xiiiJBéeuATSjuimui izácBiin 
»CCA 3. 0X( .. A aja*»0• síhvo* "T 
;#/VT- af*tn ma*.?í’-ni mi v>or,A I* xrA.-i l

m «irirr í -‘r iac ruivónivATAl AWA'
I, . v.o :■ .ai-w ..Irn^tnívmar

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, mosását, javítását szak­
szerűen vállalom. Kossuth 
58. 60—d

Takar éktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 1969—a

Sajátgyárbnányu
bőrkeztyük árban, minőség­
ben utolérhetetlen. Keztyü- 
üzern, Kossuth 58., kereszt­
épület. 59

Cseremunka!
Keresek cipész, szabó ipa­
rosokat, vagy kereskedőket 
kiknek takaréktüzhely szűk 
séges. Cim a kiadóban.

1968—a

Szép
parkettes uccai szoba ren 
delönek, irodának vagy 
fiatal házaspárnak azonnal 
ra kiadó. Hatvan u. 37. 
jobbra. 857—d

Takarékossági
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszert 
ezüstnemüt Engel László 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél, Piac uc 

52. szám. Megyeháza

Minden művelt ember
érzi annak az elengedhet tlcn szük­
ségéi, hogy egy igazán nagy köl- 
csönkönyvtárnnk tagja legyen.

Iratkozzon be

mellett. 4367—d

Naptól,
hidegtől megvédi lakását ha 
ablakára szövött farolettát 
vásárol Redönyüzemnél, 
Debrecen, Bethlen ueca ti­
zenkilenc. 4485 d

A világ 
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—-d

tehát ön is még ma [tízezer kötetes

Kölcsönkönyvlámnkba,
Eelvilágositást a 18, 8—12 és 5—75 
számú telefonon is készséggel adunk.

r «WMwnrs

Zongora

jutányo- 
-ány ucca 
et. 136-c

Eladó
telep, Malom

Tiszántúli

Parcellákban
helyen fekvő

Eladó

Cipőszükségletét
legolcsóbban beszerezheti

1 Nagynál, Hunyadi u. 18.
4534—a

Egy
négyszemélyes autó eladó. 
Fizetés megállapodás sze­
rint. Külsővásártér 2.

86—d ___________ 4530 a

Ötven százalék
szőlő tüzelőanyagot megtakarít 

saját találmányit cserep- 
kályha átrakásnál, felelős­

ié 2—d seggel. Illa kályhás, Eöt­
vös ucca 92. szám. 4540-a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

FACEMENTTET6K 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Egy
családos szegény tisztviselő 
főpostán csütörtökön egy 
pénztárcát elvesztett. Be­
csületes megtaláló küldje 
be a rendőrségre vagy a 
postafőnökséghez. — Pénzt 
megtarthatja: arcképes iga­
zolványt és egyéb okmá­
nyokat kéri vissza. 4436-d

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyúr, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68—d

Urak!
Ha elegáns, jó szabású ru­
hát akarnak, keressék fel 
Kim József uriszabó üzletét 
Széchenyi ucca 1. Mélyen 
leszállított árak. Elsőrendű 
munka. Pontos kiszolgálás.

842—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Ssabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvmtér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

"MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Értesítés!
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Vörösmarty u. 2. sz. 
alatti sütödémet a legmo­
dernebb gépekkel és ke­
mencékkel gyárszerüen be­
rendeztem. Módomban áll 7 
kemencés üzememből a leg­
kényesebb igényeket is ki­
elégíteni. Elsőrendű fehér­
sütemények, luxusáruk és 
sósperecek gyártását is be­
vezettem. Jó zamatu há­
ziasán készült kenyérfajtái­
mat felelősség mellett aján­
lom. Privát sütéseket reg­
gel 8 órától délután 3-ig 
minden órában elfogadok. 
Vállalatok, intézetek, gaz­
daságok ellátását vállalom. 
Az országos dalosünnepek­
re megrendeléseket még el­
fogadok. Tisztelettel Ga­
lamb Ferenc vizsgázott sü­
tőmester. Telefon 4-77.

865—d

Értekezni Délisor 
1717—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 170 a

Alsójózsán
járás,

2 szoba, konyha, kézi

Tisztviselőknek, 
>knak alkalmas, 
tni a helyszínen: 
:ca 20. 1900—a

Szépirodalmi
müveket egész sorozatokat 
is veszek. Vitéz Papp ve-
gyesdandárparancsnokság.

Nikkele/,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 

állalok. — Poloskaszer és 
patkány szer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4480—c

Homokkertben
fekvésű házhely bel

SZŐlŐte-’-

Italmérési
engedéllyel bíró fiatal jó- 
hirnevü vendéglős italme- 
résre alkalmas helyiséget 
Rcres bérbe. Cim a kiadó­
ban. 4542 d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68 -d

gyönyör

145

Kiadó
egy helyiség autógarázsnak 
vagy műhelynek, julius 1-re 
Magoss u. 3. szám. 4516—c

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, itb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

Jobb nö
elmenne házvezetőnőnek, 
esetleg beteg mellé, vidékre 
is. Mike Erzsébet, Debre­
cen, Csapókért. Kuruc u. 
50. 12' a

Jó
bizonyitványu, megbízható 
ember tisztességes foglal­
kozást keres. Simonffy u. 
42. Házmester. 4459—c

Kirakatrendező,
pesti, külföldi gyakorlattal 
keres fix állást úri, nöidi- 
vat, konfekció vagy méter­
áru szakmában. Eladásban 
is jártassággal bírok. Aján­
latokat „Szerény fizetés" 
jeligére a fókiadoba ké­
rek 4536 a

Mosni
házhoz megyek. Varga uc­
ca 24., pincelakás. Ráduly 
Pálné. 1994—a

Nyomatott Heged«» ée
Sándor Irodaim' *» ««oda, rie.yéoyUr.a.á, könyvnyomdájában, Dabe.can, Piac ««» 49. ..ám.
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Uccai
szép uj szoba konyha, speiz 
fáskamara azonnal kiadó. 
Ugyanott uccai kis szoba, 
előszoba bútorral vagy bú­
tor nélkül elsejére kiadó. 
Eötvös 68. 1957 —a
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Ismeretség
hiányában ez utón keres 
sétapartnert egy független 
uriasszony. Középkorú úri­
ember levelét kiadóba ké­
rem jelezni „Ismeretlen” je­
ligére. 1872—b

Házasságokat közvetít
ügynökség, Batthyány 13., 
az udvarban. 4544—b

Jó megjelenésű
intelligens özvegyasszony 
házasság céljából megis­
merkedne középkorú finom- 
lelkű úrral, ki a házasságot 
sokra becsüli, örökségem 
12.000 P. lesz. Levelet: 
„Dalia” jeligére kiadóba.

158—a

F ér jhezmetnnének
gazdaleány — negyvenezer 
pengő végkielégítéssel, ár­
valeány hatvan holdas ta­
nyásbirtokkal, özvegyasz- 
szony 30.000 pengővel, ta-

özvegyasszonyok tíztől két­
száz holdasig tanyásbirtok­
kal, benősüléssel. Válasz­
bélyegért bővebbet Kincses

Két szobás
konyhás, egyik szoba uccai, 
kiadó. Csillag u. 17. 1977-a

Udvari
szoba julius 1-re kiadó. 
Apaffy u. 16. 168-

Szoba,
konyha, kamara bútorral 
vagy anélkül kiadó. Török 
Bálint u. 25. 174—a

Kiadó
két szoba, konyha, 
vagy 1 szoba, 1

speiz

ucca 21. 1911

Hajdúszoboszlón,
közel a fürdőhöz, but

sal, fürdőszoba használat- 
teli háztartást is lehet

használhatja, kiadó. É 
kezdetni: Késes u. 28.

Kiadó
uccu’ pince laka 
hűségekkel, az 
Kandia ucca 5. 1910-

Uccai

1-re kiadó. Mester u. 
Megtekinthető d. e. 9—1 
ig, d. u. 4 6-ig. 171

Kiadó
szép szoba, konyha,

villany világítással, azon­
nal elfoglalható. Homok­
kert, Kiss Áron ucca 18. sz.

169—a

Kiadó
egy szoba konyha Szobosz- 
lai Papp István ucca 24., 
Homokkert, azonnal. 1967a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
egy különálló udvarra nyíló 
szoba julius 1-re. Tanító u.
13. 1965—d

Egy
szoba, konyha kiadó. Pa­
csirta u. 64. 1948 a

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz stb. 400 négyszögöl 
kerttel. Honvédtemető uc­
ca 17. 1955—a

Egy
szuterin helyiség kiadó. 
Arany János u. 15. Tele­
fon 10-12. 93—b

Egy
szoba, konyha, speiz külön 
udvarral kiadó. Homok uc­
ca 68. 1959—a

Uccai 1
lakás, szoba, konyha, else­
jére kiadó. Kígyó u. 15.

1963—a

Különbejáratu
bútorozott szoba árnyas 
udvarban kiadó. Péterfia 
u. 52., főépület. 94—b

Szent Anna u. 5.
egy szoba üresen azonnal 
kiadó. 4545 a

Egy
szoba, konyha, speiz julius 
1-re kiadó kis családnak. — 
Reáliskola u. 6. 4543—b

Kiadó
3 szoba irodának főtéren. 
Cim a kiadóban. 1952 a

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó a központban. Is­
kola u. 8. 1979—a

Kiadó
uccai bútorozott szoba. Pé­
terfia u. 39. 1981—a

Két
szoba, konyhás és 1 szoba, 
konyhás lakás kiadó. Po- 
roszlay ut 21. Értekezni*. 
5 6 óra között. 1962—a

Kiadó
- két szoba, konyhás, egy 
s szobás, konyhás udvarra 
. nyíló szobás lakás, jő for-
- galmu hentes-, mészáros- 
a üzlet berendezéssel, mel-
- lékhelyiségekkel. Hatvan

ucca 55. Ablakok, ajtóto
h" kok eladók. 1971—a

Háromszobás
minden komforttal ellátott 
emeleti lakás kiadó. Piac 

in 4490—a

Különbejáratu
kétágyas elegánsan bútoro­
zott szoba azonnalra kiadó. 
Bethlen ucca 24. 4517—c

Szoba,
amara kiadó. Ho- 

28. Julius egyre.
4537—b

Fő uccán

kiadó augusztus 1-re. 
mvádi ucca 24. 4539—a

Iparos
c kvártélyba felvé- 
Szent Anna u. 18.

1972—a

Egy

kiadó.

1990—b

Úriembernek
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Kazinczy
u. 10. 146—c

LAPKIHORDÓ
asszonyok és rikkancsok fix 
•rzetéssel és jutalékkal fel- 
vétetnek a kiadóban.

1 2
szobás uj lakás azonnal ki­
adó. Hadházi ucca 27. sz.

4518—b

Kiadó
2 szobás lakás azonnal. Bár- 
czy ucca 7. szám. 4519-b

Bőrgarnitúra
olcsón eladó. Bárczy ucca 
7. szám. 4520—b

Iskolaévre
úri gyermeket keresztény 
úri család szeretettel elfo­
gad. Zongora, fürdőszoba 
van. Miklós ucca 21. 1966a

Ruhakezelő
mosónő és mosónő, to­

vábbá takarító leányok fel
fő

vétetnek a Margit-fürdőben.
4474—d

Egy
udvari szoba fáskamarával 
azonnalra kiadó. Bethlen u. 
8., keresztépület. 4482—b

Teljes ellátást
keres úri családnál har­
mincéves nőtlen gyógysze­
rész. Ajánlatokat „Százhú­
szért” jeligére Független 
kiadóhivatalba kér. 4497-b

Kazánfűtő
felvétetik a Margit-fürdő­
ben. 4473—d

Két
szoba, előszobái lakás 
adó. Vígkedvű Mihály 
45. 159

F ő uccán
rendelőnek, irodának két 

i kiadó augusztus el- 
e. Hunyadi ucca 24.

1993

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1919—c

Jó családból
való fiú tanulónak fizetés­
sel felvétetik. Ifj. Molnár 
Lukács nőidivatkereskedé- 
se, Kossuth u. 2. sz., város­
ház épület. 1995 b

A Hajdúszoboszlói 
szövetkezet a főüzlete veze­
tésére szeptember hó 15-iki 
belépésre P 2000 óvadékkal 
rendelkező, szakképzett, jó 
megjelenésű nős boltkezelőt 
keres. A fizetés a forgalom 
3 % -a és havi P 40 fix, de 
ebből egy tanulót és egy 
segédet is tartani köteles. 
Pályázatok referenciákkal a 
szövetkezet igazgatóságá­
hoz nyújtandók be. Szemé­
lyes bemutatkozás, saját 
költségén, előnyös. 4494—b

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke- 

a resztépület. 163—c

V arrodába
tanulóleány felvétetik. 
Papp Vilma, József kir, 
herceg u. 61. 173 a

Asztalos
tanulót fizetéssel felveszek. 
Gyulai Lajos, Péceli ucca 4.

141—c

szoba.
csirta

Egy
konyha kiadó. Pa- 
64-a. 1992—a

Egy
szoba, konyha, speiz 300 
négyszögöl kerttel kiadó. 
Monostorpályi ut 48. Je­
lentkezni a vincellérnél.

1982—a

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
21. 162-b

Kiadó
két szoba, konyha augusz­
tus 1-re. Darabos 37. 1986b

Árpádtéren
kettő uccai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás julius 1-ére kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában, Pé- 
terfia u. 2. sz. alatt a dél­
utáni órákban. 1840—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 
villanyvilágítással és teljes 
úri ellátással julius elsejé- 

kiadó. 1989—d

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Kuruc u. 112. 150—b

Nyaraló
berendezve gyümölcsös ud­
varral Bocskay kertben ki­
adó. Paál, Király u. 5., bal- 

4531—a

Pinceszoba
kiadó Szent Anna 7. Mű­
helynek is alkalmas. 4523b

Egy
szoba kiadó bútorral vagy 
bútor nélkül. Wesselényi 

93. 4528—a

Két
szoba irodának, varrodá­
nak, magánosnak kiadó. 
Szent Anna 7. Ugyanott 
egy pinceszoba. 4522—b

Két
uccai szoba, konyha, speiz, 
fáskamara julius 1-re ki­
adó. Arany János ucca 63.

2542...a

Kiadó
2 szoba, konyha, éléskam 
ra és mellékhelyiségek, ár 
nyas udvar. Keleti sor 21. 
Vargakert. 4463—d

Electrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik, 
zománc fürdőkádat veszek. 
Parti, Hatvan 58. 172—a

Tanulót
füszcBÍízletembe felveszek.
Vadászi, Meszena 1.

1988 -b

ARCKÉPES
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsok Ráfizetéssel és 
jutalékkal felvétetnek a ki­
adóban, Piac u. 49.

Tanulólányok
felvétetnek nőiszabósághoz.
K. Lódy Ilon, Ötmalom uc­
ca 1. sz. 1974 a

Mosogató
asszony felvétetik. Galam­
bos cukrászda, Kossuth u. 
n 1950—a

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Ügyes
kezdő segédet varrodába 
azonnal felveszek. Fazekas 
Mihály u. 6. 1964 a

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, — 
püspöki palota. 7296-b

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon

Bejáró leányt
15- 16 évest fölveszek. 
Bika bérház, félemelet 6.

1991 a
Házmestert

keresek lakás, világításért 
julius 1-re. Lorántffy u. 13.

1984—a

Egy
csinos kiszolgálóleány ven-

villamos oszlopokkal, há- déglöbe felvétetik. Külső 
rom szoba, konyha, kamara, I vásártér 2. sz. 4529 a 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal,

Kiadó
Piac ucca 65. sz. a. két uc­
cai szoba mellékhelyiségek­
kel. Értekezhetni Varga 
ucca 3. szám alatt. 4440 c

villamos gépszerkezettel, - 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Önálló
munkások azonnal felvétet­
nek nőiszabóságra. Rákó­
czi u. 26. 4532 a

Kiadó
1 szoba, konyha azonnal 
Legányi ucca 9. Varga­
kert. 1975

Két egymásba nyíló KIADÓ
és egy különálló szépen - szoba, kertre nyíló, Kollé- 
butorozott uccai parkettek' gium mellett egy vagy két
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Grot Beth 
a magya

és a r
miiiisztci' 

utóbbi cikk 
uak inejf kel

Budapest, jun 
érkezett vissza francu 
országi útjáról Beth

Gróf Bethlen István, 

szágra való érkezése 
munkatársait, akik c 
politikai kérdésekről 
latkozott:

— Utazásom célji 
dette nyilatkozatát

I hogy
a Népszövetsggné 
lődjem a kisebbsé 
magyar memoran 
kezzek javítani s 

levő kisebbsi

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Egy
mészáros és hentesüzlet ]° 
forgalmas helyen eladó 
Cim a kiadóban.

műhely. 
1987-

Kiadó
üzlet, műhelynek, bárminek 
jelenleg asztalos 
Árpádtér 26.

Kiadó
uccára nyíló müheíy « 
let julius 
9

1-re. Csapó icca
1960 -a

a
Üzlethelyiség,

jelenlegi varrógépüzlethe­
lyiség kiadó. Csapó uccaml- 
Értekezni Szent Annai 7.

Fotomüvésznövendéknek
vidéki urileányt lakással 
teljes ellátással felveszek. 
Bonyhádi Perczel Miklós 
müvészfotografus, Szent 
Anna 10. 92—Ja

szoba kiadó, 
35.

Hentes
és mészárosüzlet két
ségben kiadó, vagy

kö: 
átadseguer »«uv, •-„» , ..

Érdeklődni lehet Szabó J< 
nosnál, Nyiracsádon.__ '_

cs eredménye a tár 
a procedúrában na 
téntek előre, a hely; 
csekély mértékben 
kérdéseket nem tár

nagy elvi elit
A nagy elvi ellent 
nem dőlt el. Ez az i 
tázásra vár, ugyhe 
kát fogja a Népszöi 

Én hivatalos 
tem részt a tárgy; 
szorítkozhattam, h 
nácdtagokat és isr 

yar álláspontot. I 
tött szerződés jele 
két mondotta Bet!

Spanyolon 
szerződést kötötte 
illeszkedik bele a 
tött hasonló szer 
szerződés jelentős

Spanyolország 
európai

állandóan fejlőd' 
amely a jövőben 
gyobb szerepet fi

Barátságunk 
nézve igen a'

A minisztereit 
hogy

kölcsönügyi ti 
ban semmiféle

:ai parketten igi um meneti egy vagy «ex Rikkancsok oetcgecs “““.V —
Rákóczi ucca I ur részére. Cim a kiadó bon fizetéssel és jutalékkal fel- adó. Cim a kiadó tan 

4455 c megtudható, 7341 cvétetnek a kiadóban.

Borbélyüzlet
300 pengő havi keresette 
betegség miatt sürgőse

4445—d

Amikor Mi 
tatta ezután ny 
~~ az uj angol 
kult meg. Azt 
MacDonald kor 
m'lyen követke;


